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Bécs mámoros lelkesedéssel ünnepelte

HITLER KANCELLÁRT
A vezér hangoztatta, hogy bármi jöjjön, a német birodalmat úgy, amint az ma 

áll, senki sem tudja széttörni és senki sem ludja többé szétszakítani
Vasárnap este megtörtént Ausztriának Németországhoz csatolása - Miklós elnök lemondott 

Április 10-én lesz a népszavazás — Hitler ma nagy beszédet mond Bécsben

Bécs, március 14. Vasárnap este 
8 órakor életbelépett az új alkot­
mány,jogi törvény, amely kimon­
dotta Ausztriának Németországgal 
való egyesülését. A csatlakozást áp­
rilis 10-én, vasárnap tartandó tit­
kos és szabad népszavazás fogja ki­
mondani. Minden 20 éven felüli 
férfi és nő szavazhat.

Vasárnap este
Miklas szövetségi elnök 

lemondott
S március 13-ára keltezett lemon­
dási kéziratát Seyss Inquart szövet­
ségi kancellárnak nyújtotta át. aki 
ezzel egyidejűleg átvette az elnöki 
teendők ellátását is.

Vasárnap egyébként Bécs horog-

Schuschnigg Bécsben 
Budapes

Bécs. március 14. Lazar, az fij 
sajtófőnök fogadta az újságírókat, 
akik előtt Schuschnigg személyével 
kapcsolatban a következőket mon­
dotta :

Schuschnigg jól érzi magát és 
a lakásán tartózkodik, erre szava­
mat adom. Egyébként nemrég be­
széltem Eröbliehstlial báróval, - 
Schuschnigg volt titkárával.

Mi igaz abból, kérdezték az 
újságírók, — hogy Schuschnigg 
hétfőn Svájcba utazik ’?

Lazar sajtófőnök erre kijelen­
tette, hogy Schuschnigg utazásáról

Hitler kancellár megérkezik Bécsben
Becs. március 14. Az utolsó idő­

ben több nagy tüntetés zajlott le 
Bécsben, de egyik sem volt fogható 
ahhoz a népvándorláshoz, amely 
hétfőn a reggeli órák óta Bécs ut­
cáin megindult. Nemcsak a felvo­
nuló osztagok tömegei, de a nagy­
közönség végeláthatatlan csoportja 
is állandóan hullámzik az utcákon, 

Hitler nevét kiáltva s a vezért 
éltetve.

A Ringen végig már a déli órákban 
felállottal' a fogadásra felállított tö- 
»ingek. Este háromnegyed liat óra 
után néhány perccel egetverő dia­
dalkiáltás robbant ki az óriási tö­
megből. A rádió meglepetésszerűen 
közölte, hogy Hitler kancellárt és 

íséretét hozó gépkocsi már meg- 
rkezelt a Suhwarzbcrg-térre, Egy 

keresztes lobogókkal. Hitler arcké­
pével és különböző új német plaká­
tokkal díszített utcáin

tovább folyt a német csapatok 
felvonulása.

Megtörtént a különböző közhivata­
lok átvétele is. Valamennyi állami 
és városi hivatal élére nemzeti szo­
cialista került. Ugyanígy megtör­
téntek a változások a bécsi sajtó­
ban, színházaknál és az osztrák rá­
diónál is.

Von Bock tábornok, az Ausztriá­
ba küldött német csapatok parancs­
noksága alatt mintegy 150 ezer né- 

[ met katona lépte már át az osztrák 
. határt.

van, Dollfuss özvegye 
e utazott
nincs tudomása.

Bécs utcáin egyébként este 10 
óra tájban terjedt el a hír, hogy 
Dollfuss özvegye két gyermekével, 
akik közül az egyik súlyos beteg, 
Pozsonyból Budapestre érkezett és 
a Margitszigeten szállt meg. Ezt a 
hírt később megerősítették. Doll- 
fussné Condenbovo-< ’alergi gróf, a 
páneurópai mozgalom vezetőjének 
és a gróf feleségének, Roland Ida, 
a Burg-Theator volt tagjának tár­
saságában valóban Budapestre ér­
kezett és a margitszigeti Palatinus- 
szállodában szálltak meg.

német diszszázad és az osztrák gár­
daezred meghajtotta zászlóját és a 
katonai zenekar a Deutschland Lie- 
det játszotta,

A tömegek örömujjongásban 
törtek ki. ' .

A kancellár Becsbe való érkezése 
után ellepett a díszszázad arcvonala 
előtt, majd folytatta útját, Délután 
17.47 órakor érkezett meg a kancel­
lár gépkocsija az Imperial-szálló 
elé. A tömeg lelkesedése nem is­
mert határt.

Bécs, március 14. Hitler kancel­
lár megérkezése után az Imperlal- 
szállóban lévő lakosztályába ment, 
majd a tömeg szavalókórusai per­
ceken keresztül követelték a kancel­
lár megjelenését. Hitlernek négy- 
szer-ötször-egymásután meg kellett 

jelennie a szálló erkélyén. Hitler az 
erkélyen szívélyesen elbeszélgetett 
Bécs város vezetőivel s a mozga­
lom legfőbb képviselőivel. Közben 
a bécsi rádió mikrofonja elé lépett 
az osztrák nemzeti szocialista moz­
galom egyik régi harcosa, aki el- 
esukló hangon csak ennyit tudott 
mondani :

Győztünk!
Felhangzott a dobszó, majd a zene 
jelezte a német díszszázad elvonu­
lását. A tömeg kitörő lelkesedéssel 
fogadta a feszes díszlépésben a 
kancellár előtt elvonuló katonákat. 
Rövid idő múlva felhangzott az

Hitler első beszéde Bécsben
Bécs, március 14. A rádió be­

mondója 19.20 órakor közölte, hogy 
a vezér még egy ízben megjelenik 
az Imperial szálló erkélyén és né­
hány szót intéz a tömeghez. Az er-

— Német néptársaim és néptár 
is a legmélyebben átéltem ez alatt 
fordulat jutott népünknek os/.tályr 
élünk önökkel együtt. a másik égé 
tenzés). Nemcsak e város kétmilli 
75 milliónyi néptársát ragadta meg 
fordulat. Egyetlen fogadalomban 
dalmunkat úgy, amint az ma áll, 
sem tudja többé szétszakítani 
szcsnyilvánítás). Eskü ez és ezt az 
Ínség, vagy erőszak. Ezt az, esküt 
német néptársaink Königgsbergtől

A vezér és kancellár szavait 
hosszantartó viharos tetszés fogadta 
A tömeg ezután elénekelte a 
Deutschland és a Horstwessel-dalt.

Amikor Hitler vezér és kancellár 
a késő délután beálló szürkületben 
újból és újból megjelent az Impe­
rial szálló erkélyén, a. tömeg mámo­
ros üdvrivalgásban tört ki. A sza­
valókórusok ma kissé módosították 
a szövegeket: itt van már vezérünk 
és köszöni lük megmentünket.

Ribbentropp az osztrák fővárosban
Berlin, március 14. Ribbentropp 

német, birodalmi külügyminiszter 
hétfőn délután repülőgépen Becsbe 
érkezett.

Berlin, március 14. Bock tábor­
nok a 8. hadsereg főparancsnoka 
hétfőn reggel feleskette Angelis 
államtitkárt és Bayer altáborna- 
gyof. Az eskütétel a Graudhotel 

osztrák diszszázad zenekarának in­
dulója. A százezrek lelkesedése ha­
tártalan volt. Hitler közben Becs 
város új -vezetőinek kíséretében 
visszavonult szobájába. A szálloda 
előtt egybegyűlt hatalmas tömeg 
szüntelen Heil Hitler kiáltással ün­
nepelte a vezért.

Hitler ünnepélyes üdvözlése ked­
den délelőtt 11 órakor lesz a bécsi 
Hősök terén. A hétfői nap folya­
mán a kancellár már nem mond be­
szédet. Kedden délután 2 órakor a 
Nagykörúton lévő Hősi emlékmű 
előtt emlékünnepély lesz, majd 
utána katonai díszszemle.

kéllyel szemben fényszórót állítot­
tak fel, amelynek vakító fényében 
állott a vezér felemelt jobb karral 
és az egyszerre beállott mély 
csendben ezeket mondotta :

snőim ! Amit önök éreznek, magam 
az öt nap alatt. Nagy történelmi 
észül. Amit ebben a pillanatban át- 
sz német nép is átéli. (Viharos él 
ónyi lakosságát, hanem a birodalom 

s mozgatja meg ez. a történelmi 
élnek : bármi jöjjön, német blro- 
senki sem tudia széttörni és senki 
(Hosszantartó lelkes éljenzés és tet- 
eskiit nem törheti meg semmiféle 
nemet szívekből hittel mondják ma 
Kölnig, Hamburgtól Becsig.

Majd kitartóan kérték a vezért, 
hogy szóljon a tömeghez úgy, hogy 
Hitler még egy ízben kijött az er­
kélyre s rövid beszédet intézett a 
megjelentekhez. Az ünneplés még 
akkor is tartott, amikor a kancellár 
már végleg visszavonult a belső 
lakosztályálja, amelynek ablakait is 
bezárták. A tömeg végül lassan 
szétoszlott, és a vendéglők és kávé­
házak megteltek a nap élményeit 
tárgyaló lelkes közönséggel.

fogadótermeiben történt egysze-ii 
ünnepség keretében. A bécsi hely­
őrség hétfőn délután esküdött fel 
Hitler kancellárra. Ausztria többi 
résziben az eddigi osztrák véderő 
este 8-ig mindenütt felesküdött.

Bécs, március 14. A'hétfőn, ked­
den és szerdát! feladásra kerülő 
postaküldeményeket külön posta-
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Ihletem áthelyeztem

Polgár fodrász
Ix'.lvégzővel látják el. 'A bélyegzőn 
horogkereszt lesz ezzel a felírással : 
,,A vezér Bécsben 1“

Bécs, március 14. Linzi hivatalos 
jelentés szerint az ottani rendőrség 
tegnap és ma népkárosító tevékeny­
ség miatt 10 zsidót, letartóztatott. A 
náluk talált devizakészleteket lefog­
lalták.

A bécsi rohamosztagosok erélyesen 
a csőcselék ellen

fellépnek

Récs, március 14. A rohamoszta­
gok bécsi városi vezetője a követ­
kezőket közli :

A 13. kerületben egy csoport em­
ber, akik rohamosztagosoknak ad­
ták ki magukat, az üzletekből áru­
kat akartak magukkal vinni. Az 
egész rohamosztagot utasították ar­
ra, hogy azonnal szánjanak szembe 
minden rendellenességgel. A gya­
nús elemeket őrizetbe kell venni és 
a tényállás jelentése mellett a Tein- 
ialt-uteai rohamosztagos laktanya

Chamberlain nagy beszéde 
az alsóházban az Anschlussről

Németország eljárását csak erőszakkal lehetett volna megakadályozni"

PIAC-UTCA 26—28 SZÁM ALA,

Gambrinui passái
TELEFON: 26-54 és 34-58.
Tartós hullém, hajfestés

Bécs, március 14. A parasztszö­
vetség pénztárosa eltűnt. A paraszt 
szövetség országos elnökét Reyther 
József volt ausztriai tartományfő­
nököt az NS Telegraph jelentése 
szerint letartóztatták. A letartózta­
tás azért történt, hogy megakadá­
lyozzák a szövetség vagyonának 
esetleges elhurcolását.

parancsnokának kell átadni. Ezzel 
kapcsolatban még a következő ro­
hamosztag parancsot tették közé :

Felelőtlen elemek a mostani idő­
ket arra használják fel, hogy ide­
gen tulajdonhoz nyúljanak. A ro- 
hamosztaftok bécsi csoportja vala­
mennyi tagozatának megparancsol­
ja, hogy a csőcselék ellen a legeré­
lyesebben lépjen fel és adott eset­
ben tartóztassa le és állítsa elő a 
roham osztag laktanyájába. 

e kérdésnek erőszakos eszközökkel v aló 
megoldását, Németországnak ezt az el­
járását csuk az akadályozhatta lolna 
meg, ha mi és mások készek lettünk 
volna erőszakot alkalmazni ennek az el­
járásnak a meggátlására. Már korábban 
kijelentettük, hogy véderölervtlnk ru­
galmas és koronként felülvizsgálatra 
szorul, tekintettel a nemzetközi fejle­
ményekre. A legutóbbi események nem 
olyan változást jelentenek, mint amilye­
nekre akkor céloztam. Ennek folytán el. 
határoztuk, újból áttekintjük a helyzetet 
s a kellő Időben jelenteni fogjuk, milyen 
további Intézkedéseket tartunk szüksége­
seknek.

Sir Archibald Sinclair, az ellenzéki 
szabadelvűek vezére Igen kemény sza

Tavaszi női kabát
különlegességeim megérkeztek.

Mérték utáni rendelés Is.
SZABADOS női divatház

Piac-utca 53. Hungária épület.

Egy tüdőbajos szobafestő vérengzése
Békéscsaba, március 14. Csorvás 

községben Kiss Lajos szobafestő 
szombat hajnalban érkezett haza a 
gyulai szanatóriumból, ahol tüdő­
baját kezeltette. Szemrehányásokat 
tett a feleségének, hogy a lakásban 
cigarettavégeket talált s ebből arra 
következtetett, hogy feleségének lá­
togatója volt. Az asszony közölte 
férjével, hogy a szomszédok keres­
ték fel vasárnap délelőtt. Kiss La­

(x) Agyvérzésre hajlamos Idősebb 
embereknél, akiknél igen fontos, 
hogy erőlködés nélkül mindennap 
könnyű bélkiürülés legyen, a ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz — reggel éhgyomorra egy kis 
pohárral hévévé — a lehető leg­
jobb szolgálatot teszi. Kérdezze 
meg orvosát.
■ CDBC31C3BCD»IC3*C3BC3«CDB- 

vakkal bírálta a németek eljárását, — 
majd kijelentette, hogy elmúlt a habo. 
zás Ideje. Határozzuk el, — mondotta — 
hogy támogatjuk Franciaországot Cseh­
ország ügyében, közeledünk az Egyesült 
Államokhoz , nem hagyjuk Oroszorszá 
j*nt nem.

jos később ismét szóba hozta a lá­
togatás ügyét, majd szóváltás tá­
madt a házastársak között. Kiss 
Lajos a konyhában felkapta a hós- 
bárdot és többször fejbevágta vele 
feleségét, aki eszméletét vesztve ro­
gyott össze. Rövid idő múlva bele­
halt sérüléseibe. Kiss Lajost letar­
tóztatták és a gyulai törvényszék 
f o n7nha szállították.

London, március 14. Zsúfolt paci- 
sorok előtt kezdődött meg a Ház 
Ülése. A miniszterek nagy sietség­
ül mormolták el a válaszaikat. Az 
cgvetlen külpolitikai kérdést Hen­
derson Arthur intézte a miniszter­
elnökhöz. kérdezve, hogy tekintet­
tel a német-cseh viszonyra, java­
solja-e a kormány a népszövetség 
tanácsának, hogy kórjen beszámolót 
Csehország kormányától a kisebb­
ségek helvzetére nézve, hogy a ta­
nács megállapíthassa, teljesítette-8* 
a cseh kormány idevonatkozó kö­
telezettségeit ?

Az interpelláció befejezésevei 
Chamberlain miniszterelnök emel­
kedett szólásra, hogy bevezesse a 
külügyi vitát. ,

A német é.s osztrák kancellár 
közti berchtcsgadeni találkozás - 
eredménye — az előbbi kijelentése 
szerint. — az 1936-i júliusi egyez- 
ménv kereteinek kiterjesztése volt 
— kezdte a miniszterelnök. — Eb­
ben az egyezményben Németország 
elismerte Ausztria. függetlenségét, 
Ausztria pedig elismerte azt a 
tényt, hogy német állam. Bármi 
lett légyen is tehát a berchtesga- 
deni találkozás eredménye, a létre­
jött egyezmény alapja még Auszt­
ria . függetlensége volt.

Szerdán Schuschnigg úgy találta 
hogy népszavazást tartat. Ezt a dön­
tést nem szívesen látta sem a ne­
met kormány, sem a nemzeti szo­
cialisták. Az ügy válsághoz közele­
dett március 11.-én délelőtt, midőn 
Seyss Inquart, belügyminiszter és 
minisztertársa Glaise Horstenau 
ultimátumot, intéztek a kancellár­
hoz. követelve a népszavazás elej­
tését.

I’gvlátszik. hogy az osztrák kan­
cellárnak délután 4.30 óráig adtak 
időt, válaszra s egyúttal figyelmez­
tették. hogy ha a válasz nem lesz 
kielégítő, a német csapatok paran-

NÖI HARISNYA’
KIPRÓBÁLT minőségek
NAGY VÁLASZTÉKBAN
KARDOS LÁSZL Ó-nál

csőt kannak, hogy délután 5 órakor 
bevonuljanak. Később újabb ulti­
mátumot nyújtottak át, amelyet 
úgylátszik Németországból hoztak 
repülőgépen s amely követelte, — 
hogy Schuschnigg mondjon le, 
utódja Seyss Inquart legyen.

A kancellár később rádión beje­
lentette a lemondását, mert el 
akarta kerülni a felesleges vér­
ontást.

A miniszterelnök ezután felolvasta a 
német kormány válaszát, amelyet a 
Neurath báró állal a berlini angol nagy­
követhez iotézett levél tartalmaz. A le­
vél azt állítja, hogy német csapatok kül­
dését elsősorban osztrák kérelem vetette 
fel. Veszedelmes következniényekkíl 
járna, Neurath szerint, ha harmadik fél 
a német birodalom békés szándékaival 
s törvényes céljaival elleniéiben olyan 
befolyást akarna gyakorolni az európai 
fejleményekre, mely nem fér össze a né­
met nép önrendelkezési jogával.

Chamberlain a levél felolvasását be­
fejezve így folytatta : Kénytelen vagyok 
azonnal visszautasítani azt az álllilás*. 
mintha az angol kormánynak nem ál­
lana jogában érdeklődni Ausztria füg­
getlensége Iránt. Csehország magatartása 
ezekkel az eseményekkel szemben az 
általános érdeklődés tárgya. Március 
12-én közölte Görlng n esch követtel, 
bogy az Ausztriába bevonuló német can- 
„»tok szigorú utasítást kaplak, hory 
legalább 15 km-rc elkerüljék a cseh ha­
lért. Hadd foglaljam össze — mondotta 
ezután - hogy ml az álláspontom nz 
osztrák ügyben : Ausztria függetlensé­
gét. vagy sérthetetlenségét érint« eljárás 
esetén kötelesek vagyunk a francia és 
olasz kormánnyal tanácskozni. Ennek 
teljes mértékben eleget tettünk. Ennek 
folytán a francia kormány a miénkhez 
hasonló tiltakozást Intézett a német bi­
rodalomhoz. Az olasz kormánytól mér 
nem kaptuk meg álláspontja telje. Is­
mertetését, noha szabatosan körülírta 
azt nz olasz kormány nevében kiadott 
nyilatkozat, amely a mal lapokban ol 
viislialó. Mindig elismertük Németor­
szág különös érdekelt a némct-nselrák 
viszonylat fejlesztése körül, de nz nngnl 
kormány képviselői valahányszor ériül 
a német kormány képviselőivel tárgyal­
lak, mindig hangoztatták, hogy az angol 
kormány a legélesebben helytelenítené

Hajdúszoboszlón kanyarójárvány miatt zárva 
tartották februárban az összes elemi ískoláka
A tiszti főorvos kedvező jelentése Hajdú vármegye egészségügyi helyze­

téről — Februárban egyetlentifuszbetegség sem fordult elő
Dr. Gaertner István m. hír. tisz­

tifőorvos. Hajdú vármegye közigaz­
gatási bizottságának hétfői ülésén 
részletes jelentésben számolt be a 
megye egészségügyi állapotáról és 
a jelentés legörvendetesebb része 
az,' hogy februárban egyetlen ti- 
fuszmegbetegedés sem fordult elő. 
A statisztikai kimutatás szerint 
egyébként februárban a házasság­
kötések száma 167, a születéseké 
403, a halálozásoké 288 volt, így a 
természetes szaporodás 164 tőt tett 
ki. Egy éven aluli elhalt 50 gyer­
mek, az élveszületé.sek 12.4 száza­
léka. A gíimőkóros halálozások szá­
ma 23 volt. Iskolai bezárás történt 
járván,v miatt két esetben. Hajdú­
szoboszlón az összes elemi iskolá­
kat kanyarójárvány miatt. Nádud­
varon pedig az állami ellenit isko­
lát. zárták lie influenza miatt.

Heveny fertőző betegségek közül 
nagyobb számban lépett fel a sza­
márköhögés 20 esetben és a diftéria 
17 esetben. Tifusz februárban nem 
fordult elő a vármegyében. A tej­
ellátási akció keretében 70 iskolás 
gyermek és 12 óvódás részesült tej­
itatásban és ugyanakkor véretetés­

Szívbemarkoló, iigclmas katonatörténet 
a világháború idejéből :

Becsületszóra!
JScT*Gvűiöleü - Szeretet! 
Fritz Kämpers, Ingeborg Theek, Rolf Moebius a főszereplők 
bemutató ma 3, 5, 7, 9-ko', honip 5, 7, 9-kor, 

a VÍGSZÍNHÁZBAN

ben. Ez a véretetés abban áll, hogy 
a kitűnő tápértékű sertés- és mar­
havért. ízletesen sütve adják a gyer­
mekeknek. A Zöldkereszt ebédelte­
tést akció keretében Józsán 50, 
Egyeken 120, és Balmazújvároson 
100 gyermek részesült ellátásban.

EGY LOVASHUSZÁR 
BORZALMAS HALÁLA

Budapest, március 14. A Hungá- 
ria-úton a Cegléd felé haladó gyors­
vonat előtt a váltóőr szabályszerűen 
leeresztette a sorompót. A vasutas 
megdöbbenve vette észre, hogy egy 
huszár, aki lovon közeledik a Fe­
renc, József-laktanyáhól, a lezárt 
sorompó ellenére a vágányon akar 
keresztül lovagolni. Kétségbeesetten 
integetett, de már késő volt. A tel­
jes sebességgel robogó vonat a sze­
rencsétlen huszárt lovastól együtt, 
elütötte. A mozdonyvezető azonnal 
lefékezte a gyorsvonatot. A vonat 
a felismerhetetlenségig összeron­
csolta lovával együtt a katonát, 
akinek személyazonosságát eddig 
meg nem sikerült megállapítani. \ 
vizsgálat megindult.



lOJrt március 15, kedd DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÓLD 3

K'izistrerkn ió nfnőség.
Nagy választék. 
Szabott árak!

Ex» a három előnyt biztosítja 
». vevőinek

Székely, Győri és Morvái cég
DEBRECEN, FERENC 3OZSEF-UT 67.

Elsőrendű uriszabóságához 
hazai és angol szövetek dús raktára. 
Kész ruhái, raglánjai tökéletesek! 
Bo c s k a i és gyermek ruhák-

Tak arékowná«' i tag-!

Galamb Ferencet választották meg 
a debreceni Ipaetestület elnökévé

Hleiniikök Patak? József és Szendrei Sándor lettek - Rlig ezerkétszá* 
iparos adta le szavazatát

A debreceni ipartestület vasár­
ui p tartotta meg évi rendes köz­
gyűlését, melynek keretébe volt ik­
tatva Debrecen és Vidéke Ipartes­
tület elnökválasztó alakuló közgyű­
lése. A gyűlést érthető izgalom 
előzte meg és már kilenc órakor 
színükig megtöltötték az Arany 
Bika dísztrmét az ipartestület tag­
jai. Az ajtóban szigorúan ellenőriz­
ték a bemenőket, csak az Juthatott 
a terembe, akinek szavazó igazo1- 
ványa volt.

Fél tízkor nyitotta meg az ülést 
Buray Imre alelnök. Az emelvé­
nyen az elnökségen kívül helvet 
foglalt dr. Koller József iparható­
ság! biztos ,az iparhatóság kőnvi-

r'Híaky József alelnök

selője i's Zcllnger Ede iparkamarai 
.'delnőkkel az élén a debreceni ipar­
kamara vezetősége. Buray alelnök 

Ma, kedden: d. u. 3, 5. 7, 9 órakor.
H UNGARiA FILMSZÍNHÁZ

Holnap : d. u. 5, 7, 9 órakor
az óriási sikerű Csathó vígjáték:

Te csak pipálj Ladányi 
és

Popeye és a 40 rabló
kacagtató színes trükkfilm

üdvözölte a megjelenteket, majd 
megtette elnöki jeíe.ntését.

— .UóK.v az ipartestület veze­
tősége — mondotta — nem tud­
ja teljesíteni összes ígé­
reteit, ennek nem az Ugybuz- 
galom hiánya az oka, hanem az 
iparosság és ezen keresztül az 
ipartestület nehéz gazdasági 

helyzete.
' fnv-fbhlnlr nrról beszélt

Ma.amn Ferenc elnök
az alelnök, hogy addig nem fog ja 
vulni a debreceni iparosság hely­
zete, míg a mágánépítkezések és az 
ezzel kapcsolatos munkaalkalmak 
nem szaporodnak. Ezután beszámolt 
Buray Imre az elnökség 1.937. évi 
munkájáról, majd a közgyűlés a? 
elnöki jelentést elfogadta. Elfogad­
ta a közgyűlés a nyomtatásban 
megjelent elöljáróság! jelentést is,

Litván ellenes tüntetések 
Le ngyelországban

Varsó, március 1 ♦ Beck kuliig' • 
miniszter, aki római hivatalos látogató 
‘ának befejezése után néhány napos pi­
henőre akart maradni, megszakította 
olaszországi tartózkodását $ haladékta­
lanul Varsóba tért vissza. Ez a gyors 
visszatérés kétségtelenül a nemzetközi 
helyzettel áll kapcsolatban. Jól értesült 
varsói körök szerint azért rövidítette 
meg szabadságát, mert a lengyel-litván 
viszonyban néhány nap óla feszültség 
mutatkozik. Ezt a felszíillséget fokozta 
a március 11.-i halárincidens, amikor 11 
lengyel határőrt megöltek. Varsóban az 
a hír terjedt cl, hogy a lengyel határ 

menten litván csapatösszevonások foly­
nak. Ezek az incidensek Vilno környé­
kén nagy nyugtalanságot keltettek. Teg­
nap egy hangversenyen, amelyet a rádió 
is közvetített, a közönség tüntetni kez­
dett Litvánia ellen s a rádió útján egész 
Lengyelországban hallhatták a litván­
ellenes kiáltásokat. A diplomáciai kap­
csolatokat Lengyelország és Litvánia kö­
zött 1920-ban megszakították és azóta a 
két ország nem áll diplomáciai össze­
köttetésben.

utána pedig .Tandy Ferenc jegyző­
helyettes ismertette az ipartestüíet 
múlt évi zárszámadását és az 1938. 
évi költségvetést.

Galamb Ferenc felszólalása

A jövő évi költségvetéshez Ga­
lamb Ferenc sütőnagyiparos szólott 
hozzá elsőnek. Kifogásolta, hogy a 
költségvetés csak a régi terhek 
csökkentésére szorítkozik és nem 
terjed ki új, égetően szükséges be­
ruházásokra.

— Eredményes munka — mon­
dotta a továbbiakban — csak 
abban az esetben fejthető ki, 
ha a roknnszakniákat csonorto-

Szendrel Sándor alelnök
sítják és ezek a csoportok kép­

viselik a szakmák érdekeit.
Sajnos, a törvény vidéken még 
csak összipartestületet enged. Hogy 
ennek mi az eredménye, azt meg­
mutatta legutóbbi kerületi nagy­
gyűlésünk, ahol az összezsúfolt 72 
szakma ellentétes érdekel türelmet­
len felszólalásokban nyilvánultak 
meg. Addig is, míg csak a rokon­
szakmákat magukba foglaló ipar­
testületek alakulhatnak vidéken is, 
szakmacsoportokat kell alakítanunk 
melyeken belül az azonos érdekű 
és mentalitású iparosok megtalál­
ják az összhangot.

Ezeknek a szakmacsoportoknak 
az adminisztrációjára természe­
tesen pénz kell és erre nagy 
összeget kellett volna beállítani 

a költségvetésbe.

3 KÍVÁNSÁG 
TAVASZRA
Női ruha 
Női kabát 
Női kosztüm

Elegáns modell darabjaink 
elismerten divatosak, jók 

és olcsók

Ezután arról beszélt Galamb Fe­
renc, hogy

az Ipariigyl minisztertől ígére­
tet kapott a Debrecen és Vi­
déke Ipartestület messzemenő 

anyagi támogatására.
A költségvetést abban a reményben 
fogadta el, hogy egy pótköltségve­
tés keretében teret kapnak a rokon­
szakmák érdekei is.

VÁGI SZÁMVIZSGÁLÓ BIZOTT­
SÁGI ELNÖKNEK AKARJA 

MEGTENNI GALAMB FERENCET
Vági Imre volt a következő fel­

szólaló, aki nagy zajban állott fel. 
Azt fejtegette, hogy a költségvet.'s 
mai formájában nem megfelelő, 
majd arról beszélt, hogy békét kell 
vinni az ipartestület működésébe.

— Becsületes útra kell kormá­
nyozni az ipartestüíet hajóját — 
mondotta, mire a hallgatóság sorai­
ban nagy zaj tört ki.

— Miért nem vitte maga oda ? — 
kiáltotta közbe valaki.

Ezután arra tért ki, hogy Ga. 
lamb Ferenc, aki már volt égy íz­
ben a számvizsgáló bizottság elnö­
ke, most is kitűnő eredményeket 
érne el ebben a tisztségben. Be­
széde további során elnökségének 
anyagi sikereiről beszélt Vági. a 
nagy zajban azonban kénytelen

Ne
vásároljon

Habáíszövetet 
Hostiimszövetet 
Ruhaszövetet
míg meg nem győződik 
a

Klein niuatíiáz
különasztalain felhalmozott 
szövetek

feltűnő
olcsóságáról
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CTE VR AUTÓK
Körzetképviselete

RORY""álläi Ai»# I A. I Te|. 20.51

volt befejezni felszólalását azzal, 
hogy a költségvetést elfogadja.

Balogh László ezzel kezdte fel­
szólalását :

— A magyar ember szűkszavú. 
Én is magyar ember vagyok. Keve­
set beszélek, de annál többet cse­
lekszem !

Ezután kétségbe vonta az ipar­
ügyi miniszter ígéreteinek valódi­
ságát, melyeket Galamb Ferenc 
körlevelében megirt.

Galamb Ferenc válaszában vissza­
utasította a támadást.

— A körlevelemben foglaltak 
minden szaváért vállalom a felelő­
séget — mondotta erélyesen. Ha 
iparostársaim bizalmából esetleg 
ennek az ipartestületnek elnöke le­
szek és azt látom, hogy ígéreteim­
nek csak egyetlen pontját sem tu­
dom beváltani a beígért támogatás 
hiánva miatt, elhagyom az elnöki 
szókét !

Galamb Ferenc lett

A felszólalások után Jándy Fe­
renc jegyzőhelyettes előterjeszté­
sére á közgyűlés a tagsági díjak 
kvótáját a múlt éviben állapította 
meg. A debreceni ipartestület va­
gyonának és terheinek tárgyában 
úgy határozott a közgyűlés, hogy 
úgy a vagyont, mint a terheket át­
veszi a Debrecen és Vidéke Ipar­
testület, mint a debreceni ipartes­
tül et jogutóda.

Ezután Krisch Károly kályhás­
mester szólalt fel és köszönetét 
mondott az előbbi elnökség 

munkájáért.
Rurav Imre búcsúzott el a volt 

elnökség nevében. Kifejtette, hogy 
a távozó elnökség önzetlen és be­
csületes munkát végzett, majd an­
nak a kívánságának adott kifeje­
zést, hogy az ipartestület, a béke, 
egyetértés és szeretet jegyében 
haladjon a jobb jövő, a boldogulás 
felé. '

az Ipartestület elnöke
Buray Imre búcsújával a debre­

ceni ipartestület évi közgyűlése vé­
get ért s a gyűlés, mint Debrecen 
és Vidéke Ipartestüíet alakuló köz­
gyűlése folyt tovább Roller József 
dr. városi tb. aljegyző, iparhatósági 
biztos elnökletével. Roller József fi 
.szavazatszedő bizottságot alakított, 
majd kezdetét vette a szavazás.

Este 7 órakor hirdette, ki Roller 
József a szavazás eredményét. Le­
adtak 1177 szavazatot, melyből 
1138-at fogadtak el érvényesnek.

Galamb Ferenc sütőnagyiparos 
590 szavazatot kapott Bálint 
László szabómester 548 szava­
zatával szemben. így Debrecen 
és Vidéke Ipartestület elnöke

3 évre Galamb Ferenc lett.
AZ ALELNÖKVÁLASZTÁS 

EREDMÉNYE

a barátságos összeköttetést, mely a 
vezetőség eredményes munkájához 
feltétlenül szükséges. A két alelnök 
nevében Szendrei Sándor szólalt 
fel és biztosította a közgyűlést, 
hogv az elöljáróságban tehetségé­
hez képest mindenben az iparosság 
érdekeit fogja képviselni.

E. A díszünnepélyt bezárja : dr. 
Turányi Ferenc, a „Werbőczy“ B. 
E. vezére. Hiszekegy. Énekli az 
Egyetemi Gépházi „Tisza István' 
Dalkör. Vezényel: Forral István, 
karnagy. ,
*Éste 8 órakor díszelőadás a Cső- 

konai-színházban.
A Turul Szövetség ünnepségein 

kívül kiveszik a március 15.-e meg­
ünneplésében részüket a debreceni 
középiskolák is. Ifjúsági ünnepé­
lyek lesznek a református főgimná­
ziumban, a piarista gimnáziumban, 
a Dócziban, Svetitsben, reáliskolá­
ban, a kereskedelmi iskolákban.
\ MAGYAR JÖVŐ SZÖVETSÉG 

H \ Z A FI AS ÜNNEPÉLYÉNEK
MCSÓRA

Himnusz. Énekli az Egyetemi 
Gépház Tisza István Dalköre. Meg­
nyitó beszéd. Tartja dr. Szabó San­
dor elnök. Hazafias szavalat. Tartja 
Turul Bajtárs. Ünnepi beszéd. El­
mondja dr. Fazakas Sándor társel­
nök. „Magvarok Hazája“ című köl­
teményét szavalja Báthori Kálmán 
szövetségi titkár. Ünnepélyt bezárja 
dr. Juhász Gusztáv szövetségi h. el­
nök. Szózat. Énekli az Egyetemi 
Gépház Tisza István Dalköre. _ Az 
ünnepség este 6 órakor kezdődik. 
Vendégeket szívesen lát az elnök-

redenta dalokat ad elő ifj. r!JRPc'''. 
Sándor. Nemzeti Hiszekegy. Énekli 
az Iparos Dalárda. Az ünnepély 
kedden este 6 órai kezdettel lesz az 
Ipartestüíet dísztermében és arra 
Debrecen város jparostársadalmat 
ezúton hívja meg és várja megjele­
nésüket a rendezőség.

A VILÁGÍTÁSI VÁLLALAT 
H A Z A FI A SÜN NEPÉLY E

Debrecen város A ilágítási és A íz- 
mii Vállalatának önképző-, Dal- és 
Sport Egyesülete f. hó 15-én, dél­
előtt 11 órakor Piac-utca 3ß. szám 
alatti helyiségében hazafias ünne­
pélyt rendez. Műsor : _ Himnusz. 
Énekli az Egyesület dalárdája. Pe­
tőfi : „Talpra magyar 1“ Szavalja : 
Harl Antal. Ünnepi beszéd. Tartja 
v. Szegedi Gyula h. igazgató. Ma­
gvar ének 1919-ben. Szavalja Bódy 
Sándor. Rákóczi-lndulő. Énekli az 
Egyesület dalárdája.

Pigniczky István
A szegedi hírneves 

Brauswetter órásnak tanít­
ványa s 12 évig e1s? rendű 

szakmunkása volt.
CSAPÓ UTCA 12. SZÁM.

Elegáns, jószabásu ruhák?
Olcsón ?

— A debreceni ref. kollégium 
gimnáziumának március 15-1 ünne­
pélye az. Intézet tornacsarnokában 
reggel 9 órakor. Himnusz. Ifjúsági 
zenekar. Emlékezés. Mondja Ujf:i- 
htssy József Vili. a. o. t., az ön­
képzőkör elnöke. ">. Tavasz si­
mult... Ko8Siith*nóta. Ifjúsági 
énekkar. Nemzeti dal. Igazságot. 
Magyarországnak. Előadja az ifjú­
sági szavalókórus. Bihari : Palatí­
nus magyar. Ifjúsági zenekar. Ber­
zsenyi : A magyarokhoz. Szavalj? 
Balogh György VIII. b. o. t. Szó­
zat. Ifjúsági zenekar. Az ünnepélyt 
az Arany János önképzőkör ren­
dezi.

Bartos Géza
A debreceni nígyévfolyamú női felső 

kereskedelmi Iskola március 15-én dél. 
„tán 5 órai kezdettel az iskola díszter­

Az alelnökválasztáson négy je­
lölt indult : az elöljáróság jelöltjei 
Pataki József műszerész és Fábián 
József építész voltak. Ellenjelöltek 
pedig Szendrei Sándor ácsmester 
Bálint Sándor asztalos.

A szavazatok közül Szendrei 
Sándor 298-at, Pataki József 
299-et kapott, míg Fábián Jó­
zsefre 224-en, Bálint Sándorra 
nődig esak 21fi-an szavaztak, 
így az Inartestületi alelnökök 
Szendrei Sándor és Pataki 

zsef lettek.
A szavazás eredményének 

dőlés után dr. Koller József 
zölte az új elnököt. Galamb Ferenc 
székfoglaló beszédében kijelentette, 
hogy programját körlevelében meg 
adta és igyekszik azt az utolsó be­
tűig valóra váltani. Annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy alel­
nök társaival meg fogja találni azt

Jó-

kibír
üdvö'

ruha üzletében
Svetits palotában.

Kapu alatti helyiségben 
Kapu alatti árakon.

Végül dr. Radó Rezső iparka­
marai főtitkár köszöntötte az új 
elnökséget az iparkamara nevében. 
Ezután Galamb Ferenc elnök az 
ülést az idő előrehaladottsága min" 
berekesztette és bejelentette, hogv 
a tárgysorozat még hátralevő pont­
jait vasárnap, március 20-án fogják 
letárgyalni az Ipartestület díszter­
mében.

Nagy lelkesedéssel készül
Debrecen lakossága

a március 15-.e megünneplésére

MÁRCIUS 15. ÉS AZ IPAROSSÁG
Az Ipartestület, az Iparoskor és 

az Iparosifjúság önképző Köre 
együttesen rendezi meg március 
15-iki emlékünnepélyét az Ipartes­
tület dísztermében az alábbi műsor 
mellett: Himnusz. Előadja az Ipa­
ros Dalárda. Ünnepi beszéd. Elő­
adja Seszták Sándor kántortanító. 
Mi az, magyarnak lenni ? ! Énekli 
az Iparos Dalárda. Talpra magyar! 
Szavalja Bartha József. Tárogató­
szóló. Előadja Mészáros János. Ir-

mében (Ferenc Józs 
ünnepséget rendez. M 
Hiszek egy... Énekli 
lánosné. énektanárnő 
kely Béla : Magyar 
költeményét szavalja 
évf tanuló. Bárdos : 
énekli az énekkar.

• f.iit 8.) hazafias 
fisor a következő : 

az énekkar Baán 
vezetésével, Szó. 
gyermekeknek r 
Szabó Sára T. B

Kossuth toborzója, 
Ünnepi beszédet

Varsányi 
a kunyhó,

Klára tanárnő 
hegedűn játssza 

Hal-

mond dr.
Drdla : Ég
Silberer Róma II. B. évf. tanuló.
más : Gyászba magyarok. Énekli 

zongn-
Irr«- 
Anna 
Ilona
Anna

magyarok.
XIV. rapszódia, 

rázza Szűcs Ibolya IV. évf. tanú 
danla színdarab. Szereplők : Rónai 
IIT. évf., Vári Irén TV, Bakay 
in. A), oláh Róza TI. Al. Német 
H. A), Ortutay Anna I. Al, Szál 
Dóra. Farkas Klára és Szabó Sára tanu­
lók. Dr. Molnár Imre négy dalát énekli 
Uszkay Margit IV. évf. tanuló. Gyula 
diák : Éjféli lázak c. költeményét sza­
valja Miklós Zsuzsa IT. B. évf. tanuló. 
Himnusz. Énekli az énekkar.

FIZESSEN ELŐ 
A „DEBRECZENT ÚJSÁGÁRA!

Az Országos Turul Szövetség deb­
receni kerületének vezérsége gaz­
dag hazafias műsorú ünnepélysoro­
zattal áldozik a magyar szabadság­
hősök emlékének. Az ünnepélysoro­
zat programja a következő :

Délelőtt 9 órakor ifjúsági isten­
tiszteletek.

Délelőtt 10 órakor ünnepély a 
Kossuth-szobornál.

Délelőtt háromnegyed lí órakor 
a Petőfl-szobor megkoszorúzása.

Délelőtt háromnegyed 12 órakor 
az egyetemi Központi Épület dísz­
udvarán.

A díszünnepély műsora : Him­
nusz. Énekli az Egyetemi Gépházi 
„Tisza István“ Dalkör. Vezényel : 
Forrni István karnagy. Megnyitó 
beszédet mond dr. Turányi Ferenc, 
a „Werbőczy“ B. E. vezére. „Talpra 
magvar.“ Szavalja : vitéz Mártha 
Béla bts., „Bocskay“ B. E. Ünnepi 
beszédet tart: dr. Kreiker Aladár 
egyetemi ny. r. tanár, a „Csaba“ B. 
E. patronusa. Zeneszám. Ifjúsági 
szónok : Natkó Gyula kerületi alve- 
zér, „Werbőczy“ B. E. Sajó Sándor : 
„Magyarnak lenni.“ í~ 
kováo Ferenc bts., . --------

*j. tsajo öttn'ioi . 
Szavalja : Ban-
Werbőczy“ B. 1

I
Mór most rendelje meg

Husvétra

I
a finom

Bődé féle pácolt sonkát
:,v.

Csapó-utca 8. Kossuth-utca 57.

Telefonon is: 19-54. és 26-77.
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József főherceg a Légoltalmi Liga alakuló közgyűlésen

„A magyarok Istene áldja meg mindazokat, 
akik részlvesznek a légoltalom munkájában“ 
^.^OAd°"aJíZSe[ kí(r<ílvÍ. hnerC;eCta Légoha'mi Liga debreceni kernelének alakuló köz' 
gy sén Vitéz bot|alusi Both Gyula ezredest nagy lelkesedéssel választották meg a

Liga debreceni kerületének elnökévé

titttetetes szabás
eísZundii leéltek
10 szín
salát készíimén^

2 39'80
te 5 °|o fr&nzt. eng,.

P 37M 
fyün$etd 

uúszafásáfy
József királyi herceget ezrekre menő tömeg

Impozáns ünnepség keretében 
alakult meg vasárnap Debrecenben 
a Légoltalmi Liga itteni csoportja, 
amely a budapesti csoport után leg­
első, ezzel is dokumentálva, hogy 
nagy nemzeti érdeket szolgál a ha­
lárhoz néhány kilométerre fekvő 
Debrecen és a határment; várme­
gyék hazafias közönsége. A Liga 
debreceni csoportja megalakulásá­
nak fényét és pompája* nagyban 
'■melte, hogy megjelent ebből az al­
kalomból maga József királyi her­
ceg is, a Liga országos elnöke, a 
debreceni háziezredek, a 39-esek és 
• l-asok szeretett „József apánk“-ja.

Tavaszi

kabát ruha újdonságok 
megérkeztek nagyválasztékban olcsó árakon

Kerecsen röfös divatház 
CSAPO-'J 8 CS PO-U 8——_____________ •

Díszes fogadtatás a pálya­
udvaron

A program szerint háromnegyed 
12 órakor érkezett volna meg a ki­
rályi herceg, de a vonat késett né­
hány percet. A közönség azonban 
már fél 12-kor sűrűn ellepte a pá­
lyaudvar környékét és a vármegye­
háza előtti térséget, hogy lelkesen 
megéljenezhesse a magyarok nagy 
barátját, József királyi herceget. A 
pályaudvaron felsorakoztak a kato­
nai és ifjúsági alakulatok dísz-sza­
kaszai : elől a vitézek díszszakasza 
vitéz Herényi István székkapitány, 
mellettük a frontharcosok az előírt 
egyenruhában Diószeghy Dezső ez­
redes, frontharcos szövetségi elnök 
vezetésével. Ezt követte a Turul 
Szövetség díszszakasza a kerületi 
■vezérrel, majd a leventék és a cser­
készek csoportja következett. Festői 
hitvány volt, amint ez a feszes vi- 
gyázzban álló dísz-sorfal a főherceg 
érkezését várta.

Időközben megjelent a pályaud­
varon Eáy István főispán, dr. Köl­
csey Sándor polgármester, ebers- 
waldi Siegler Géza altábornagy, ve- 
’lyesdandárparancsnok, vitéz Bes-

fogadta Debrecenben
senyey Lajos tankerületi főigaz­
gató és a város igen sok előkelő­
sége.

Ünnepies csendben telnek a per­
cek s néhány perccel 12 óra előtt 
feltűnik a budapesti gyors. A hato­
dik vágányon fog megállani, József 
főherceg külön kocsija éppen az 
első osztályú váróterem előtt. Fáy 
István főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, Siegler Géza vegves- 
dandárparancsnok várják az érkező 
királyi herceget. Végre megáll a 
gyors és az utolsó előtti kocsi per- 
ronján feltűnik József királyi her­
ceg markáns alakja. Egv pillanat 

még, azután felcsendül a magyar 
Himnusz. József főherceg mosolygó 
arccal leugrik a kocsi alsó lépcsőjé­
ről es szárnysegéde kíséretében fo­
gadja a megjelent előkelőségek pár 
szavas üdvözlését.

Ezután elsétál a kivonult dísz­
szakaszok előtt, amelyek tökélete­
sen katonás- rendben, teljes fegye­
lemmel, de szemükben az őszinte 
igaz szeretet csillogásával állják a 
glédát a világháború hősei által 
méltán elnevezett „József apánk“ 
előtt. Kezében a marsall-bot, lépé­
sei ruganyosak, arca mozdulatlan, 
szigorú, de a szeme mosolyog ... 
József főherceg megérkezett Debre­
cenbe ...

Megindul a hosszú kocsisor, ame­
lyet Lám Dezső rendőrfőkapitány­
helyettes autója vezet. Utána az 
előkelőségek kocsijai következnek : 
Debrecen város díszes ötösfogatá­
ban foglal helyet József királyi 
herceg Eáy István főispánnal, majd 
a következő kocsiban, a Méntelep 
hatos fogatában dr. Kölcsey Sándor 
polgármester foglal helyet.'

A vármegyeházán
A vármegyeháza kapujában Hásó 

István alispán, vitéz Botfalusi Both

határtalan lelkesedése

Gyula ezredes és vitéz Boskó Mi­
hály rendőrfőfelügyelő jelentkeztek 
a főherceg előtt, aki ezután bevo­
nult a vármegyeháza második eme­
leti dísztermébe. A két emelet lép­
csőin sűrűn egymás mellett a ható­
sági légoltalmi osztagok gázvédő 
ruhában, teljes . fejszereléssel ál­
lottak sorfalat, míg a kapu alatt 
légoltalmi segélyhelyet és gázmen­
tesítő taligát állítottak fel. Igen öt­
letes volt ennek a megrendezése, 
amely elsősorban vitéz Roncsik 
Jenő tűzoltófőparancsnoknak és Ja- 
kobinyi József tűzoltótisztnek az 
érdeme.

Abban a pillanatban, amint Jó­
zsef királyi herceg kíséretével belé­
pett a gyönyörűen feldíszített me­
gyeházi díszterembe, a termet zsú­
folásig megtöltő előkelő közönség 
percekig tartó éljenzéssel fogadta a 
magas vendéget. Ezután a Légol­
talmi Liga vezetősége felvonult az 
emelvényre, amelynek két oldalán 
stílszerűen egy-egy gumiruhába öl­
tözött légvédelmi osztagos állott.

József királyi herceg beszéde
Általános figyelemtől kísérve Jó­

zsef királyi herceg tartotta meg ez­
után felszólalását, amelyben a kö­
vetkezőket mondotta :

l isztéit ahikuló Közgyűlés !
Hegyim itt Iáinak körükben, at azl je. 

jelcnll, hogy fontos és magasztos feladat 
az, melynek megoldásában én Is szívvel, 
leiekkel részt akarok venni, hiszen arról 
van szó, hogy magyar testvéreink életét, 
vagyonát oltalmazza- meg n Légoltalmi 
I iga az ellenséges támadások cselén kii 
liinhöz öeszközökkcl.

Magasztosak!) hivatást nem lehet el­

Uistetnfrtotn wttlteli.
Az ünnepélyes alakuló 

közgyűlés
A lelkes ováció elültével megkez­

dődött a Légoltalmi Liga debreceni 
csoportjának alakuló közgyűlése, 
amelyet a Városi Dalárda által elő­
adott Magyar Hiszekegy vezetett, 
be, majd vitéz Botfalusi Both 
Gyula ezredes, a Légoltalmi Liga 
debreceni kerületének megbízott el­
nöke a közgyűlés legmélyebb hódo­
latát fejezte ki a Kormányzónak, 
hódolatteljes hálával köszönte meg 
József királyi herceg magas megje­
lenését s üdvözölte meleg szavak 
kíséretében a megjelent előkelősé­
geket. Ismertette ezután a közgyű­
lés hatalmas jelentőségét, nagy 
nemzeti és -védelmi céljait. Felkérte, 
ezután dr. Kölcsey Sándor polgár­
mestert a közgyűlés elnöki teendői­
nek ellátására.

Dr. Kölcsey Sándor- polgármester 
rövid szavak kíséretében elvállalta

G’nökséget a közgyűlésen, majd 
kijelölte a jegyzőkönyvvezetőt, a 
hitelesítőket és felkérte József ki­
rályi herceget felszólalásra.

képzelni, mint azt, hogy a mi testvérein, 
két, szeretett magyar testvéreinket véd­
jük minden szerencsétlenség és minden 
haj ellen.

Hajdan, több mint húsz éve, nem voll 
még annyira kifejlődve a légijárművek 
tevékenysége, mint ma, és mégis, olyan 
kólóim, ki az egész világháborúban az 
első naptól kezdve az utolsóig kint volt 
a harctéren (zajos éljenzés és taps) és 
számtalan alkalommal mondhattam és 
büszkén mondom, hogy hős magyar esa. 
paláimmal a csaták gyiijtó pontjában ál-
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akkor borzalmas lesz

köszöntőm mlnduzn-

latiam, — van némi tapasztalatom ezen 
a téren Is.

Bár ellenségeink repülői nem voltak 
olyan hatalama.sk. mint a jövö liilbonijá. 
lián lesznek, mégis nap-nap után látogat­
tak bennünket és pusztító hatásuk már 
akkor Is rettenetes volt. Számtalan ház 
omlott össze, láttam több, mint 30—411 
emberemet az összeomlott falak között 
hőtan. Ma ez mind fokozódottahb lesz, 
fin háború lé.szen, nemcsak odakint a 
hnrevonalon lesz küzdelem és támadnak 
meg ellenségeink, hanem az egész ország 
— különösen olyan kis ország, mint ma 
csonka hazánk — ki lesz téve annak, 
hogy városai, sőt még a községek is és n 
nagyobb épületek Is megtámadtatnak és 
a mai modern repülőgépek olyan hatás.

fognak mozogni, hogy ha ez c Ben 
nem védekezünk, akkor borzalmas lesz 
a következmény.

Ezeket átérezve és tudva, nagy öröm 
nu l és szeretettel 
kát, kik Itt ma összegyűltek azért, hogy 
megalakítsák a Légoltalmi Ligát a tiszán­
túli részlten. Legyenek meggyőződve ar. 
rőt, hogy azívvel-lélekkel önökkel akarok 
dolgozni (taps) és szentül meg vagyok 
győződve arról, hogy sikeres tesz a mun­
kánk, csak adja mindenki hozzá egész 
szívét, egész telkét és hatalmas akarását, 
melyet oly sokszor láttam győzedelmes. 
kednl a világháborúban.

Azt kívánom, hogy a Magyarok Istene 
áldja meg mindazokat, akik rísztvesznek 
a Légoltalmi Liga munkájában és érezze 
ál a mi Jó magyar néplink azt, hogy min. 
kel mindnyájunkat a szeretet vezet, hogy 
megóvjuk öt.

Ezért kérem az egész Tiszántúlt, hogy 
támogassanak bennünket magasztos fel­
adatunk teljesítésében. Jöjjenek velünk 
a nagy munkára, mely talán szintén alá. 
támasztja Nagymagyarország boldog fel­
támadását I (Hosszantartó rajos éljenzés

Ne essen kétségbe!
Minden gondja megoldódik, ha

cipő, csizma
szükségletét CSAPÓ-UTCA 18 SZ. ALATT

Herskovicsnál Minden párért felelőséget vállalunk.
Olcsó drak ! Takarékossá*!

Vitéz botfalusi Both Gyula elnöki székfoglalója

szeretettből 
s minden ne

hatásátharcgáz szörnyűséges

A tisztikar megválasztása után 
általános figyelemtől kisérve vitéz 
botfalusi Both Gyula ezredes, a 
Légoltalmi Liga debreceni kerületé­
nek elnöke tartotta meg nagysza­
bású székfoglaló beszédét.

- Nagy s nehéz feladat az, — mon­
dotta - mely elé a belém helyezett bi­
zalommal állíttattam, de fajom s hazám 
fanatikus 
erőmmel 
vei igyekszem annak eleget tenni.

A repülök romboló bombáinak pusztí­
tását s a harcgáz szörnyűséges hatását 
hosszú harctéri szolgálatom alatt láttam, 
éreztem s így ismerem. A harctéren csa­
tákban s rohamokban edzett férfiak, ke­
mény katonák állták és szenvedték el 
az azok okozta borzalmakat. El tudom 
képzelni a védtelen, minden Ismeret nél­
küli békés polgári lakosságban kiváltait 
minden borzalmát s pusztítását a repülő­
támadásnak. El tudom képzeten! annak

•goltnlmi Liga
debreceni kerületének 
készséggel elvállalom.

A világháborúban a 
néhány száz repülőgéppel

küzdőfelek csak 
rendelkezi ?n

Hogy milyen komoly a LL. feladata, 
ml sem bizonyítja jobban, mint nz. hogy 
a Kormányzó úr öfömélfósága vállalta 
annak fővédnökségét, s József kir. her­
ceg tábornagy úr őfensége pedig az or­
szágos elnökséget. ,

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim I 
Ez a két név legyen varázsa lelkűknek 
s kövessék vakon az általuk mutatott 
irányt. A L. Ligával nemcsak gyerme- 

hazánkatnem az egész nemzetet s édes 
akarják ők megmenteni.

Hasson át mindenkit a fajához, nem­
zetéhez, valamint a hazai szent röghöz 
való ragaszkodásból fakadó hazaszeretet 
s hazafias nemzeti kötelességgel vegyen 
részt a LL. sürgős alkotó munkájában 
s tőle telhető minden eszközzel támogas­
sa, hogy azt mielőbb megvalósíthassa .

Mélyen tisztelt Hölgyeim 1 A magyar 
nő nemzetének élő kútforrása, család­
jáért, nemzetéért áldozatrakész volt min. 
denkor. Szerelteit, gyermekeit féltő gon­
dossággal telített gyöngéd lelke megérzi 

zélvl. A mindennapi ho­
záséért folytatott küzde- 
férfinél falán többet is 
a veszély elhárításának 

Szeretett családjukat, édes

lembe merült 
foglalkozhatok 
gondolatával.

szerel ellik ;ük

István igazgató irányítása mellett 
működő pompás kiszolgálást illeti. 
József királyi herceg kíséretével 
megtekintette a debreceni Déri 
Múzeumot s a látottak felett _ leg­
nagyobb elismerését fejezte ki. A 
múzeumban a vendégeket dr. Só­
regi János, a múzeum kitűnő igaz 
gntója kalauzolta.
Légvédelmi szemle a tűzoltó 

laktanyában
A Déri Múzeumból a tűzoltólak­

tanyába ment a királyi herceg és 
kísérete. A szemlén megjelent Fáy 
Látván főispán, dr. Kölcsey Sándor 
polgármester, Siegler Géza altábor­
nagy és még sokan az előkelőségek 
közül.

A tiloltócsoportot Roncsik Jenő 
főparancsnok mutatta be a főher­
cegnek, míg a légoltalmi csoportot 
vitéz Boskó Mihály rendőrföna- 
rancsnok. József főherceg rövid be­
szédet intézett a csapatokhoz s buz­
dító szavakkal kérte munkájukat a 
köz javára. A főherceg a tűzoltócsa­
patban három frontszolgálatos tűz­
oltót pillantott meg. Az illetők Er­
dei Sándor, Erdei József és Vig 
Sándor voltak. József főherceg a 
három díszesen dekorált tűzoltót 
megszólításával tüntette ki. A be­
szélgetés során kitűnt, hogy a há­
rom tűzoltó a főherceg legkiválóbb 
katonái voltak a harctéren.

József királyi herceg a szemle 
után legteljesebb elismerését fe­
jezte ki a látottak felett.

A gazdag vasárnapi program ez­
zel véget is ért és a királyi herceg 
szárnysegédje kíséretében a dél­
utáni gyorsvonattal visszaút,azott a 
fővárosba. A debreceni előkelősé. 
gek, katonai alakulatok, vitézek, —* 
frontharcosok a búcsúzáékor is a 
ipgbensőségesebb és hódolatteljes 
ünnepségben részesítették József

Egyhangúlag megválasztják 
a tisztikart

A percekig tartó taps és éljenzés 
elülte után dr. Kölcsey Sándor pol­
gármester felkérésére Juhász Géza 
ny. őrnagy-hadbíró ismertette teljes 
részletességgel a Légoltalmi Liga 
alapszabály-tervezetét, majd ugyan­
csak az ő előterjesztése után egy­
hangú lelkesedéssel megválasztotta 
a közgyűlés a Légoltalmi Liga deb­
receni kerületi elnökéül vitéz bot­
falusi Both Gyula ezredest, ezután 
pedig szintén egyhangú lelkesedés­
sel hozzájárult a közgyűlés a tiszti­
kar tagjai megválasztásához. Esze- 
rint a Légvédelmi Liga kerületi el­
nökségének tisztikara a következő 
lett :

Elnök : vitéz Botfalusi Both Gyula nv. 
ezredes, alelnök : dr. Bókay Zoltán egye, 
térni tanár; tiszteletbeli elnökök: gróf Ká- 
rnlvi Gyula vblt. volt miniszterelnök, Pa.

alkotnak. Eick a 1 k a mai ino" 
, mint azt a

hozzátartozóikat a LL.

nagy ; pénztári ellenőr : Diószeghy De­
zső nv. honv. számv. főig. : a szninvizs- 
cálóbizolfság rendes tagjai : Nagybákav 
Antal, Bisolka István, Kovács Lajos ;

Kardos Gyula. — A debreceni 
elnök Schmogrovits

póttag :
csoport tisztikara :
Ernő, a Nemzeti Bank debreceni fiókjá­
nak főnöke üv. alelnök Juhász Géza ny 
őrnagy-hadbíró, tiszteletbeli elnökök : 
I áy István főispán, Scsztina-Nagybákav

Versónyi Tibor kincstári főtanácsos, 
TEBE-elnők : gazdasági főnök Hajdú 
József ny. őrnagy, pénztári ellenőr Ba­
logh Gyula kormányfőlanácsos ; szám 

:álóbizottsági rendes tagok : Végit 
nv. vezérigazgató, 
várost tanácsnok,
nagykereskedő, póttag : dr. Nagy 
OTI-igazgató, titkár Buray Imre

5 izsg.
Bertá­

Jenő 
joghallgató.
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Svetits földszint.
KISS BÖSKE

spanyol és a sárg 
ban látjuk napja 
küzdő hadseregek
részt, hapern a küzdő-harcoló hadsere­
gek mögötti hátországot támadják meg. 
annak javait s békés polgári lakosságát 
pusztítva, gyilkolva, hogv a nemzet d-

nemcsak közremfikőrlésre s arnellett önmnguk is 
példaadőan cselekedjék azt.

összefogott erővel, nagy, igen nagy 
munkát kell végeznünk, mert bizony 
nemcsak csalódunk, de nemzetünk, Ha­
zánk mindaddig komoly veszélyben van. 
amíg a lakosság önvédelmét alaposan

Ichát a békés 
megszűnt. — az oltn- 
cpúgy ki van szolgai- 
s veszedelmének, mint 

a Hírvonalban harcoló katona
Ezelőtt a küzdő harcos annak volt tu» 

dalában, hogy családja s minden java 
biztonságban van. — d« miiven lesz 
lelkűidé a jövő háborúi than ’ Ih hát- 
ntszágbdi gyáraink s üzemeink elpusz­
tulnak. honnan s-cszi a küzdő hadsevg

meg.

A világháború

hdyzet bizonytalan s nem tudhatjuk, 
hogy békés szándékaink darára mikor 
zúdul reánk egy ily modern háború min

Mindezek tudatában az arra hivatottak 
rendelkezéseinek megfelelően kötelessé­
günk mlnlazokat az óvóintözkedéseket. 
melyeket az ország érdeke, a lakosság 
biztonsága s elsősorban gyermekeink és
asszonyaink

mielőbb ve mer!

g\ árakban

romok - elkerillh-'
hogv a lakosság az 
komoly veszélyt ■< 

; egész terjedelmébe' 
önvédelem munkájából 

mindenki kivegye a maga részét 1
E célból alkottatott a légvédelmi tör 

vény s a hozzátartozó végrehajtásai s

in aga

tartalmazza a végrehajtandó teendőket 
s kötelmeket.

Bevezető felszólalásomban már hmer- 
•cllem nz ellenséges légitámadások elleni 
védekezés módjait, ott említettem a EL. 
feladatát is.

Lássunk tehát közös erővel hozzá s ál. 
dezatkészséggd és szorgos munkával té­
ri misük meg mindnyájunk önvédelmét 
s mentsük meg hazánk lakosságát a légi­
támadások állal okozható nagy pusztító, 
soktól.

Ezt parancsolja a saját érdek, a 
belátás s a hazafiúi becsület I

Vitéz hotftilusi Both Gyula 
des elnöki székfoglaló beszéde 
hatást váltott ki a jelenvoltaknál és 
hosszasan ünnepelték a népszerű és

józan

ezre­
it agy

dolgozik fáradtságot nem kímélve a 
magyar légolt,alom érdekében. Be­
széde befejeztével a közgyűlést dr. 
Kölcsey Sándor polgármester re- 
kesztetfe be, majd a MÁV Egyetér­
tés zenekara a Himnuszt adta elő. 
Ezzel a közgyűlés véget ért.

Bankéit az Arany Bikában

A Liga köszöneté
A Légoltalmi Liga Debreceni 

Kerületi- és Debreceni Csoportjá­
nak elnöksége ezúton köszöni meg 
a város társadalmának, intézmé­
nyeinek és hatósági vezetőinek azt 
a támogatást és megértést, melyet a 
Liga munkájával szemben tanúsí­
tottak és amellyel megmutatták, 
hogy Debrecen népe megérti a kor 
követelő parancsszavát és nemzeti, 
társadalmi s egyéni érdekeinek vé­
delmében áldozatokra képes.

Köszönetét mond a Liga elnök­
sége Káldor Imre vállalkozó úrnak, 
ki a Liga propaganda diapozitívjeit 
a mozgószinházakban ingyen yetít- 
teti. Csömör Gyula 
tulajdonos úrnak, ki 
hasonlóképpen ingyen szíves a dia- 
pozitiveket vetíteni, Horvath Nándor 
villany szerető és műszerész mester 
úrnak, ki az Arany Bika üvegter­
mében a jelzőberendezést elkészí­
tette. Földes Sándor elektrotechni­
kai cikk kereskedő úrnak, ki a vár- 
.megyeházában lezajló közgyűlés 
közvetítéséhez a mikrofont kölcsön 
adta, s vitéz Fejér István úrnak, az 
Arany fíika étterem igazgatójának, 
ki a közgyűlés utáni díszebéd meg-

mozgószlnház 
mozgójában

Arany Bika 
üvegtermében előkelő diszebéd volt, 
amelyen csaknem teljes szántban 
megjelentek a debreceni egyházi, 
katonai és polgári társadalom elő­
kelőségei, akik egyúttal az alakuló 
közgyűlésen is resztvettek. A dísz­
ebédén az elsőpohárköszöntöt eber- 
swnldi Siegler Géza altábornagy, 
vegyesdandárparanesnok mondotta 
a Kormányzóra, majd Fáy István 
főispán közvetlen szavakkal a nagy 
magyarbarát József nádor leszár­
mazottját, József királyi herceget 
köszöntötte, mint aki szintén a ma­
gvarok barátja. Ezután József ki­
rályi herceg szólott néhány meleg 
szót a magyarság sok-sok szenvedé­
séről és kitartásra buzdított.

Az ünnepi vacsora befejeztével, 
amely egyébként az Arany lliku 
konyhaművészetét és a vitéz Fejér

Közgyűlés után az
lításával a magyaros vendégszeretet 
és szakmai rátermettség legszebb 
példáját nyújtotta az ebéden megje­
lent Királyi Fenség és előkelőségek 
részére és köszönetét mond végül, 
de nem utolsó sorban a Liga elnök­
sége a debreceni sajtónak, melynek 
támogatása, államió propaganda 
munkája legnagyobb mértékben elő­
mozdította a közgyűlés sikerét. - 
Fenti urak és intézmények nemzeti

sitik, midőn a Liga munkáját elő­
segítették, köszönet érte tulajdon­
képpen nem a 
egész magyar

Ligától, liánéin az 
„.........................társadalomtól jár,
nmelynck jövőjéért dolgozó Légol­
talmi Liga munkájának fontosságát 
megértve, teljes erejükkel amink tá­
mogatására siettek. A Liga elnök­
sége hiszi, hogy a jó példa n jövő­
ben követésre fog találni a társada­
lom minden rétegében. (P, 8.)

hatalama.sk
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ÍI korssakalfcofó ötéves terv alkalmából 
Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága 

egyhangú lelkesedéssel üdvözölte 
Darányi Kálmánt

let elő vigyék az ilyen bizonyít­
va n yk 1 adás i ügy eke t.

Résé István alispán válaszában 
kijelentette, hogy az Illetőségi 
ügyeket mindig a legnagyobb kö­
rültekintéssel bírálják felül. Köszö­
nettel vette JTudány Miklós észre­
vételeit és közölte, hogy 

készséggel hozzájárul ahhoz,
Luddny Miklós felsőházi tfag érdekes bejelentést tett arról, hogv Nád­
udvaron és a megyében tömegesen leérik ax illetőségi bizon»iívdnyokat

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága hétfőn reggel 9 órakor 
Fáy István főispán elnöklésével 
ülést tartott s azon dr. Ujvárosy 
Lajos indítványára

egyhangú lelkesedéssel táv­
irati üdvözletét küldtek Dará­
nyi Kálmán miniszterelnökhöz.

nagy ötéves beruházási program­
jának bejelentése alkalmából.

Az elnöklő főispán napirend előtt 
bejelentette, hogy Fabinyl TihamA- 
volt pénzügyminiszter megköszönt» 
a közigazgatási bizottság üdvözlé­
sét abból az alkalomból, hogy a 
tiszapolgári híd építését a megvaló­
sulás stádiumába juttatta. Közölte 
i sután a főispán, hogv Ujvárosy 
Lajos napirend előtti felszólalásra 
kért engedélyt.

DR. UJVÁROSY LAJOS INDÍT­
VÁNYA A KORMÁNYELNÖK 

ÜDVÖZLÉSÉRE
Általános figyelem közepette 

emelkedett szólásra dr. Ujvárosy 
Lajps és a következő nagyhatású 
beszédet mondotta ;

. — Kilencven évvel ezelőtt már­
cius a magyar szabadságharc hó­
napja lett. A lánglelkű költő 
„Talpra magyarja“ felrázta az ól­
aiéit nemzetet, a szabadság, egyen­
lőség és testvériség hármas’ jel­
szava egy szebb és boldogabb jö­
vendő Ígéretét foglalta magába. Az 
öröm azonban nem sokáig tartó1!. 
A tavaszi verőfényes napok után 
zord idő következett. A kamarilla 
által felbújtatott nemzetiségek 
oviit lázadásban törtek ki a magyar 
állam ellen. Az első felelős minisz­
tériumnak pedig nem volt pénze, a 
kibocsátandó új magyar bankje­
gyeknek nem volt meg a fedezetük. 
Azonban

— Indítványozom, hogy Magyar­
ország miniszterelnökét, Darányi 
Kálmánt (viharos éljenzés és taps), 
aki ötéves programjával nemzeti 
történelmünk korszakalkotói közé 
lépett, az ő hűséges munkatársai­
val együtt a jelen ülésünkből távi­
ratilag üdvözöljük.

A közigazgatási bizottság tagjai 
egyhangú lelkesedéssel és helyé-- 
léssel fogadták el az indítványt. 
Az elnöklő Fáy István enunciálta, 
hogy a közigazgatási bizottság egy­
hangú lelkesedéssel üdvözlő távira­
tot küld a kormányelnöknek.

NÁDUDVARON
BÉCSI T AROSOK KÉRNEK

ILLETÖSÉGI BIZONYíTVÁNYT
A közigazgatási bizottság ezután 

dr. vitéz Nábráczky Béla főjegyző 
előadásában az alispán! jeíen'é’t 
tárgyalta le és ahhoz Lndány Mik­
lós felsőházi tag szólt hozzá.

Dr. Lndány Miklós szóvá tette 
az idegen beszivárgással kanoso'a- 
tos vármegyei tapasztalatait és he­
lyesléssel konstatálta, hogy az or­
szág több törvényhatósága ebben 
az ügyben már feliratot intézett a 
kormányhoz. Hajdúi vármegyei vo­
natkozásban egy gyakorlati prob­
lémára hívta fel a vármegye veze­
tőcégének figyelmét, és arra muta­
tott rá, hogy a megye több közsé­
gébe most nagy tömegével érkez­
nek he kérvények a köz^’o-i illető­
ségi bizonyítványok kiállítása vő- 
gett. Érdekes példaként megemlí­
tette, hogy Nádudvaron iv’r

egv hónannal ezelőtt Bécsben 
lakók Is kérték a községi bizo­

nyítvány kiadását.
Sokszor azt lehet tao’i-zfalni, hogv

ezeknek a bizonyítványoknak a ki­
állítása olyan zárkózott formában 
történik, hogy maguknak a község­
belieknek sincs azokról tudomást 
szerezni. Annak a feltétlen szüksé­
gességére mutatott rá. hogy az 
ilyen községi bizonyítványok kiállí­
tását a legnagyobb nyilvánosság 
mellett kell eszközölni, mert mégis 
csalt a községbeliek tudnának pon­
tosabb adatokat szolgáltatni az 
ilyen kérelmek jogosságáról. Kérte 
az alispánt, hogv a kém’ r "lőfestü-

hogy a képviselőtestület elé vi­
gyék az ilyen kérelmeket.

A közeljövőben jegyzői értekezletet 
tartanak Debrecenben a ezt a prob­
lémát Is megvitatják majd, de 
mindenesetre addig is felhívja a 
községi jegyzők figyelmét a töme­
ges illetőségi bizonyítvány kéré­
sekkel kapcsolatos tennivalókra, 
hiszen ha már Nádudvaron egy­
szerre húsz illetőségi bizonyít­
ványt kértek, akkor ez azt mutatja, 
hogy fokozottabb éberséggel kell a 
hatóságoknak eljárni.

A közigazgatási bizottság helyes­
léssel vette tudomásul az alispán 
válaszát, A továbbiakban a szoká­
sos havi ít’leof ".voL-pf, f.4rrrvaHa le.

Jó anjiag 
Jó munka 
Jó szabás

ez a

nősz
NŐ! DIVATHÁZ
Debrecen, Piac-u. 51.

a lelkesedé« és áldozatkészség 
csodákat művelt.

Mázsaszámra gyűlt össze az arany 
és ezüst, A gazdagabb polgárok 
ékszereiket hozták elő. A dfszöltií- 
nyökről lefejtették az arany és 
ezüst gombokat. Sokan a jegygyű­
rűiket is odaadták. És néhány hét 
alatt, meg volt az ércalap.

— Most kilencven év után ismét 
megérkezett a történelmi levegőit! 
március. Az ország első tisztviselő­
jének ajkáról Győrben elhangzott 
S7 .”i .„Talpra magvar!“ Elődeink 
rövid idő alatt ércalapot tudtak te­
remteni a magyar nénznek, két­
százezer újoncot szavaztak meg a 
haza védelmére, most pedig ezer 
millió pengőt helyezünk el a házi 
oltárára, hogy boldogok és szaba­
dok lehessünk. Nem maradhatunk 
el elődeink mögött. Meg kell hozni 
ezt az áldozatot, hiszen a legna­
gyobb magyar szerint

a hazáért semmi áldozat nem
, nagy.

’leg kell hozni ezt az áldozatot és 
pedig nem fojtott keserűséggel, ha­
nem izzó, hazafias lelkesedéssel. 
Hiszen szaporítani kell iskoláinkat 
es tanintézményeinket, hogy meg­
tarthassuk sokat emlegetett kultúr- 
fölényiinket. Ki kell építeni útain- 
kat, hogv .akadálytalanul és gyor­
san közlekedhetünk szárazon és v|- 
7pn. Munkaalkalmakat kell terem­
teni. állásokat kell szervezni, hogy 
elhelyezhessük a nemzet dobogó 
szivét, az ifjúságot.

Fejlesztenünk kell véderőnket, 
hogy kezünkbe foghassuk a 

fegyvert.
ha majd mindnyájunknak el kell l 
mennL

A debreceni thyvédi Kamara 
nagy szótöbbséggel 

a zártlétszámot fogadta el
A debreceni ügyvédi kamara va­

sárnap délelőtt rendkívüli közgyű­
lésen foglalkozott azzal a nagyje­
lentőségű kérdéssel, hogy korláto­
zandónak mondja-e. ki az ügyvédek 
névjegyzékébe, való további ' felvé­
telt« ha igen, milyen arányban tör­
ténjék korlátozás. A kamara köz­
gyűlési terme zsúfolásig megtelt nz 
érdeklődő tagokkal, nemcsak Deb­
recenből, hanem a vidékről is nagy 
számmal jelentek meg az ügyvé­
dek. hogv a jövőre is kiható állás- 
foglalásukat kifejezésre juttassák.

Reggel fél 9 órakor nyitotta meg 
dr- Fráter I’ál elnök a rendkívüli 
közgyűlést, amelynek egyetlen tár­
gya az ügyvédek névjegyzékéi).' 
való) felvétel korlátozása iránt az 
igazságügy miniszterhez intézem ló 
felterjesztés elhatározása volt. Dr. 
Kovát« Béla Arthur titkár röviden 
ismertette a kamara vála••ztmánvú- 
nak javaslatát, mely a felvétel kor­
látozását szükségesnek mondotta ki 
és azt ajánlotta, hogy úgy a kunira 
területén, mint az egyes járásbíró­
ságok területén

4 :1 legyen a felvétel arány­
száma,

vagyis minden megüresedett négy 
helyre egv ügyvédet vegyenek -- 
újonnan fel. Ismertette az egri, a 
kecskeméti és n pestvldéki kama­
rák állásfoglalását, nfajd beterjesz­
tette a választmány kisebbségének 
.véleményét is, amely a korlátozást

2 :1 arányban kívánta.
A javaslat felett nagyobb vita in­

dult. meg. amelyet dr. Magyar Si­
mon felszólalása vezetett he. A vá­
lasztmány javaslatával szemben be­
terjeszti dr. tunyogi Szűcs Géza 
dr. Böszörményi Béla és a saját, ne­
vében készített határozati javasla­
tot, amely a szabadság elvéhez kí­
ván ragaszkodni még a mai nehéz 
helyzetben is alternativ megoldást 
ajánl. Eszerint az ügyvédek név­
jegyzékébe való felvételt, az egész 
debreceni kamara területére akként 
kell korlátozni, hogy

a megüresedő tagsági helyek­
nek csak kétharmad részét tölt­

sék he.
E korlátozás nem vonatkozik azol;- 
ya az ügyvédjelöltekre, akik az. új 
ügyvédi rend túr tűs tör vény ja vasi ti­
tánok a képviselőházhoz való be­
nyújtása napján, vagyis 1936 októ­
ber ‘-’1.-én a debreceni ügyvédi ka­
marába be voltak jegyezve és jog­
gyakorlatukat megszakítás nélkül 
Itt folytatták, amennyiben 1910 de­
cember 31.-ig az ügyvédi vizsgát, le­
teszik és ezen időpontig a debre­
ceni kamarába való felvételüket ké­
relmezik. ez esetben őket

n megállapítandó nrányszámon 
felül fel kell vonni a megüre­

sedő hclvelcre.
H í pedig a közgyűlés ezt a Javas­
latot nem tenné magáévá, akkor a 
megüresedő tagsági helyeknek egy­

előre csak fele részét lehessen be­
tölteni.

Dr. Rényl Andor a választmány 
javaslatát azzal a módosítással kí­
vánta kiegészíteni, hogy

az átjegyzésl kérelem elbírálá­
sánál a korlátozás figyelmen 

kívül hagyandó.
Ezzel a már bejegyzett ügyvédek 
szabad költözködés! jogát kivárja 
megvédeni.

Dr. Takács József annak kimon­
dását kérte, hogy

a korlátozás a tűzharcos ügy­
védekre nem vonatkozik.

VILLANYSZERELÉS
B’RO és BORKA

Piac-utca 4-L RÁDIÓ
Dr. Böszörményi Béla az ellenté­

tek áthidalását és kiegyenlítését 
látta a tunyogi Szűcs Géza és tár­
sai javaslatában és ennek elfoga­
dását kérte.

Miután dr. Kováts Béla Artúr 
titkár reflektált a felszólalásokra, 
dr. Fráter Pál elnök elrendelte a 
titkos szavazást, amely dr. Mlszty 
Károly elnöklete, alatt’működő két 
szavazatszedő bizottság előtt más­
fél óráig tartott. Délbon fél 12 óra­
kor hirdette ki dr. Fráter Pál el­
nök a szavazás eredménye alapján 
a határozatot, mely szerint

a kamara a korlátozás elvi kér­
dését »7 szóval 43 ellenébe ki­
mondta. míg a korlátozás ará­
nyát 87 szavazattal 4 :1 arány­

ban állapította meg,
a 3:1 arányban való korlátozás mel- 

I lett 36 tag szavazott és azokat nagy 
1 többséggel elvetették.
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Juzsví luueiccg Fáy Istuji >'<» úii taísasagaban a Déri Múzeumba megy

híz ködén Is áttűző erejű szellemét, Ide 
II.« célokért küzdelemre kész lelkűidéi, 
bitvestúrsálioz és családfához ragaszkodó 
gyöngédségét egész erővel fordíottta a 
magyar haza és ez Alma Mater szof­
istába.

Ezután Neuber Ede dr., az orvostudo, 
mányi kar dékánja búcsúzott el a !<"r 
nevében Somogyi professzortól.

_ Alig jöttél közénk egv ugyancsak 
tragikus módon elvesztett fiatal kart-r- 
sunk helyeit, — kezdte beszédét — alig 
öleltünk szivünkre mint barátot, bajtár­
sat, máris clszólított a halál. Alig érted 
cl felfelé haladó pályád ívét, alig tc'.’e- 
sült nemes vágyad, máris siratjuk ben­
ned karunk reménységét. Küszöbön ál. 
lottál még csak, hogy belépj munkád 
szent csarnokába és máris megérintette 
válladat a halál angyala. Sorsod igazi 
orvos-sors. Te, kedves hajtársunk, pél­
dát adtál nekünk abban, hogy bölcs or­
vosként és jó katona példájára szótla­
nul hajtsunk fejet a Végzet rendelése 
elölt. Sorsod vértanu-sors, pályabércd a

József főherceg 
a Déri múzeumban
A díszebéd után József kir. her­

ceg Fáy főispán, Siegler vegyes- 
dandárparancsnok és több előkelő­
ség kíséretében gyalog sétált el a 
Fikától a Déri-múzeumhoz, annak 
megtekintésére. A múzeum bejárata 
előtt dr. Kölcsey polgármester és 
dr. őregi János múzeumigazgató 
fogadtak az előkelő vendéget. Mi­
után íz előcsarnokban József kir. 
herceg a múzeum vendégkönyvébe 
beírta nevét. Sőregi igazgató kalau­
zolása mellett végignézte a múzeum 
összes gvüjteménytárait. Különöse” 
érdekelték a régészeti osztálv tanító- 
jellegű berendezése, a népraizi ősz 
tálvban a népies vadászati és vad­
fogási tárgyak. Nagy élvezette’ 
hallgatta a vadorzó fegyverek lete- 
ményes szerkezetének ma^varázatát 
A hortobágyi szobában sokáig szem­
lélte a heveder nélküli b<res csikós- 
nyerget, a pásztortípusokat, a kö­
vetkező szobában a ré^i mezőgazda­
sági felszereléseket. Alaposan meg­
nézte a magyarház berendezését, 
hol igen jó hangulatban hallgatta 
az igazgató ismertetéseit. Közben 
maga is jóízű történeteket és meg­
figyeléseket mondott el.

IVégy öngyilkosság 
egy nap alatt

Március tizennegyedikén hajnal­
ban egyszerre négy öngyilkosság 
is történt a debreceni királvi 
ügyészség területén. A legtöbb 
esetben nem lehet tudni az öngyil­
kosság okát. A nyomozás adatai 
szerint egvik betegsége, a másik 
-zerelmi bánatában, a harmadi1' 
óletuntsága miatt követte el a tét 
tét. a negyedik tettének oka isme­
retien.

Re’ndl Bálint ötven éves monos- 
‘ornályil fö’dmüves a kora réggé’ 
'rákban lakásán a konvha rmrend'á- 
!ára akasztotta fel marrá’. ’'Tire ész- 
evették a tettét a hoz-ráfavtozók 

•nár halo’t volt. Z«ákán ’flu K. H°- 
-»edü.s János htmzonkl’onr év° 
wgzrf «génv vált m»z az élettől. A" 
istállóban tehénkötő kötélre akasz­

totta fel magát Mire rátaláltak, 
már halott volt Hajdúböszörmény­
ben Nagy István ötvennyolc éves 
földműves szintén öngyilkosságot 
követet’ el. A lakásán akasztotta fel 
magát. Balmazújvároson Prém Ka­
talin harminckilenc éves nő az élés­
kamrát választotta öngyilkossága 
színhelyéül. Ott akasztotta fel ma­
gát. a gerendára. Bevágták, de már 
nem volt benne élet.

A csendőrség valamennyi eset­
ben megindította a nyomozást, de 
kiderült, hogy mind a négy eset­
ben kétséget kizáró módon ön<rvil- 
kos°ág történt, bűncselekmény 
■'em volt e a debreceni királvi 
■’gvé«zség is megadta a négy ön- 
zyi’ko-sági esetben a temetési en- 
'zedélvt.

A debreceni egyetem megható búcsú ja 
a tragikus hirtelenséggel elhunvt 
dr. Somogy. István professzortól

vértanuk koronája — fejezte be szavalt 
Neuber dékán.

Az Orvosi Kamara képviseletében dr. 
Hüttl Tivadar, a kamara elnöke búcsúz­
tatta az elhunytat, mint a kamara leg­
fiatalabb, de leginkább nagyrahlvntoft 
kartácsát, akit örök időkre példaképen 
zárnak szívükbe. Dr. Bókay János pro­
fesszor mint barát és a kartárs szemé­
lyében búcsúzott az elhunyttól, de múlt 
a Debreceni Orvos-Egyesület képviselete 
is Isten hnzzád-ot mondott a távozónak. 
A Magyar Orvosok Nemzeti Egyesülete 
nevében dr. Krelker Aladár professzor 
beszélt, utána dr. Lehoezky Tibor a 
Pázmány Péter tudományegyetem kép­
viseletében, dr. Papp Zo’tán magántanár, 
nz i<te"kHn:ka tanársegéde n volt ideg­
klinikai kartársak, tisztviselők és ápo­
lók Utolsó üdvözletét tolmácsolta, míg 
Sery István Csaba-nlvezér a bajtársi 
egyesületek képviseletében búcsúzott az 
egyesület patrónusától.

A megható és felemelő búcsúbeszédek 
elhangzása után az egyetem előtti térre 
vitték a konorsót és a temérdek koszo­
rút, s az ott várakozó autón Budapestre 
szállították, ahol kedden délután lesz az 
utolsó véntlszlességtélcl, amelyen részi, 
vesz a debreceni egyelem teljes orvos­
kara és az egyetem rektora Is.

A viselet- és kismesterségek szo­
bájában sok hozzáértéssel tett meg­
jegyzéseket az egves tárgyakra. A 
Déri-gyűjteményből főleg az egyip­
tomi szoba, a fegyver- és éremgyűj- 
teménv érdekelte. Sok szeretette' 
szemlélte a képtárat, különösen az 
Ecce homo-t. melynek készülésekor 
Munkácsyt Parisban meglátogatta 
Távoztakor a legnagyobb elismerés­
sel nyilatkozott a múzeumról, az 
igazgató pedig meleg szavak kísé­
retében köszönte meg neki a meg­
tisztelő látogatást.

A magyar tudományos világ gyásza — Az elhunyt professzor hamvait 
Budapestre szállították

A DEAC ATLÉTÁINAK 
GYAKORLÁSAI

A DEAC atlétáinak gyakorlásai 
kedden, csütörtökön és szombaton 
délptán fél 4 órától és vasárnap 
délelőtt fél 11 órától lesznek az 
egyetemi sporttelepen.

Felkérem tehát az atlétikára je­
lentkezett tagjainkat, különösebben 
pedig mezei futóinkat, hogy a gya­
korlásokon minél pontosabban je­
lenjenek meg, hogy igy a március 
27-én tartandó egyetemi és DEAC 
bajnoki, az április 3-án tartandó 
kerületi ifjúsági és senior bajnoki 
és az április 10-én Budapesten tar­
tandó országos és vidéki főiskola' 
egyéni és csapatbajnoki versenye­
ken minél jobb eredményt érhes­
sünk el.

ITadházy Dezső 
egyetemi testnevelési tanár.

Hétfőn délelőtt őszinte és mély részvét i 
'»ellett búcsúzott cl a debreceni Tiszti 
’slván Tudományegyetem és a város elő- I 
’<elő társadalma az egyelem halottjától : 
dr. Somogyi István egyetemi professzor­
tól. A központi épület díszudvarán rava­
talozták fel Somogyi professzor koporsó 
•át, amelyet a koszorúk és virágok ha­
talmas szinpompáia vett köríti, mig va­
sárnap és hétfőn délelőtt az egyetemi or­
vostanhallgatók baltársai és díszruhán 
altisztek állottak őrséget a ravatal mel­
lett. Hétfőn délelőtt 11 órakor a debre­
ceni polgári társadalom előkelőségei dr. 
Kölcsey Sándor polgármesterrel az élen 
nagy számban gyűltek össze a ravatal 
mellett, de ott volt a debreceni egyetem 
teljes professzori kara. Eljött a temetésre 
n szegedi egyetem képviseletében dr Mis. 
'"nlczy Dezső egyetemi professzor és dr. 
Lehoezky Tibor egyetemi magántanár, 
a budapesti elmekllnika adjunktusa is a 
budapesti egyetem képviseletében.

A gyászszertartást a kollégiumi kántus 
gyászéneke vezette be, utána Pass László 
evangélikus esperes mondott szívbemar- 
koló és megható búcsúbeszédet.

— A teltvágytól duzzadó fiatal tudós­
nak halála kimondhatatlan vesztesége 
nemcsak a mélyen sújtott családnak, 
hanem a magyar kultúrának is és preg­
náns kiábrázolása a magyar sorsnak 
mondotta többek között. — Éz a kopor­
só egy tiszta, jóságos, áldott élet össze­
omlását mutatja. Szived arany szív voll, 
mert tudott odaadással szeretni szülőt, 
testvéri, hitvest és barátot egyaránt. Első

voltál az Iskola padjaiban és első a harc­
téren. Ott szerezted soha nem múló szív­
betegségedet, segítettél gyámoltalan, 
rokkant bajtársadon, míg magad rok­
kantál bele. Sokan szerettünk és sokat 
vártunk tőled.

Majd könnyekig megható szavakkal 
búcsúztatta el családjától. Ismerőseitől és 
barátaitól Pass esperes Somogyi pro. 
fesszorl.

A gyászszertartás utáo dr. tislkesz Sán. 
dór egyetemi rektor állolt meg elsőnek a 
koporsó mellett.

— Jajszó veri fel a négyszázados ju­
bileum örömét — mondotta. — Négy, 
évszázad alatt sokszor borult az ősi Alma 
Mater Ifjú professzor koporsójára, de 
mindig vigasztaló hálaadással, hisz* e rö­
vid Idő alatt is az Alma Materé volt és 
annak alkotott.
— Ezzel a fölfelé, tekintő viga’zlalódás- 

sal kell néznünk Somogyi István kar­
társunk halálát Is, kinek szikrázó ragyo. 
gású ifjúságára borul a butái sötét lep­
te. Az emberiség szellemi élete, a haza 
művelődése és boldogulása körüli szol­
gálatot nem a hosszú élei mértékével iné. 
rlk, sőt minél jobban égetnek ezek az 
eszmények, mint csontjainkba rekesztelt 
tűz, annál sielőbbeu elhamvad földi éte­
lünk. Csak ez Alma Mater éleiében is 
hányán dőltek sírba még ifjabb korban. 
Méllusznuk egy évtizeddel kevesebbnyi 
Idő méretett, egy Marólhy György tizen­
hét évvel korábban roskadt a sírba!...

— Somogyi István hívő leik illetőt, fá­
radhatatlan munkabírását, problémái ne.

■wnaaamOTWBVF MBCMMN

Schiff«* Jó««ef 
iivegcstszoló és tükörgyártó mester 

míníóioG Üveget 
a legíicaíteeeviibben Itéach* 
Rúg! tUkflr ufra foncaoro- 
xáaa kUlönöa gondossággal 

totvü’.
SZÉCHE\yiUTCH 42.
Telefon: 23-94.

Elfogtak egy szélhá­
most akit hatrendbeli 

csalásért őrizetbe 
vettek

Az utóbbi időben a debreceni 
rendőrségen többen tettek feljele:’- 
lést egy szélhámos ellen, aki mint 
faügynök jelentkezett és fát, sze­
net kínált megvételre. A jóhiszemű 
közönség rendelt is fát és szene’, 
sőt, még előleget is adtak a szállü- 
mányra. Az ismeretlen férfi azon­
ban az előleg felvétele után egy­
általán nem jelentkezett és a meg­
rendelt fát és szenet sem küldte el.

Vasárnap délután a rendőrség­
nek sikerült elfogni • Lengy'd 
László Erzsébef-utcai lakost, aki 
beismerte, bogy hat esetben ő vett 
fel előleget a fa és szén szállít­
mányra, de a pénzt elkártyázta es 
így nem tudta az árut leszállítau:. 
Lengyel Lászlót a rendőrség őri­
zetbe' vette és megindították ellene 
az eljárást.
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HÍREK Kivégezték a moszkvai 
halálper 18 vádlottját

1038 március 15. Kedd.
Prof.: Nemzeti ünnep. Kath.: Nemz. tin.

1938 március 19. Szerda.
Prof : Henriette. Kath.: Geréb pk.

rrlazek
Hiszek
Hiszek
Hiszek

Istenben,
hazában,
Isfe'il Mrük Igazságban, 

Magyarorazág feltámadásában
Ámen.

egy 
eyy

Mentők telefon szám a ; o—4.
Rendőrség telefonszáma : 20—45.

A „Szent István év” 
Március idusára!

Egy Nemzet addig él ; — dicső, erős,
Míg lelke mélyén épen él a hit,

Hogy maga Isten néz rá ffrízön 
fis váltja szent valóra álmait!...

...Ho| testvér-szívek lánca lett a vért: 
A sors.csapásoknak mi ellenáll ;

Hol „betlehemi csillagként“ vezet: 
Az el nem húnyó „Nemzet-Ideál“!

Hol nemcsak küzd, de védőn lehajol
E* minden gyöngét fölemel a jobb!... 

Hol szenvedések mély, sötét ködén :
A Krisztus arca fénylőn átragyog!

Z1VUSKA ANDOR.

— Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső nemzeti ünnep miatt csü­
törtökön reggel a rendes Időben je­
lenik meg.

— A debreceni Nemzetes Asszo­
nyok figyelmébe ’ A Nemzetes 
Asszonyok egy csoportja minden 
héten szerdán _ délután a Vitézi 
Székházban kézimunka összejövete­
leket tart Ugyanezen időben és he­
lyen tartja a vitéz Huszár Endréné 
P,cmz?tes ?sszon.y vezetése alatt álló 

a kézimunka 
március 16.-t

Vitézi Leánykör is 
összejöveteléit. A ______,
munkadélután a rendesnél nagyobb 
érdeklődésre tart számot. Ugyanis 
az alkalommal vitéz Király Andor- 
né nemzetes asszony színtiszta ma­
gyar kézimunkákból bemutatást 
'.’’üdez és ez alkalommal készséggé] 
a’l rendelkezésére mindazoknak. — 
akik ezt (öltés stb.'i elsajátítani 
akarják, vitéz Nagy Pálnő eínöknő.

— A KIÉ Méllusz cserkészcsapa­
tának központi kiscserkészrala már­
cius 15.-én. kedden délután fél 5 
órai kezdettel a világítási vállalat 
dísztermében (Piac-utca 36. kereszt­
épület) igérettétellel egybekötött 
műsoros ünnepélyt rendez. Az ígé­
retet Zsigó Károly ig. tanító, a VI. 
oserkészkerület kiscserkész vezető 
tisztje veszi ki. A műsort dalok, — 
enek és zene-számok, valamint sza­
valatok egészítik ki. Szünetben 
bflffé, érdeklődőket szeretettel hív 
a Parancsnokság, (o)
. — Ma délután tartják a városi 

gyiimölcsfametszőkertészetben a
bemutatót. Ma, kedden délután 3 
órakor a városi kertészet faiskola 
os gyümölcsfa kísérleti telepén, Bö­
szörmény i-ut 64. szám alatt gyakor­
latilag. bemutatják a közönségnek 
az őszibarack fa metszését. Ennek a 
gyakorlati bemutatónak rendkívül 
nagy jelentősége van, mert aki az 
oszibarackfa metszését megtanulja 
•'.? a. ^«könnyebben elsajátíthatja a 
■obbi gyümölcsfák metszésének' — 
módját is. Tekintettel arra, hogy 
a helyes és szakszerű metszés rend­
kívül elősegíti a gyümölcsfák ter- 
tMku ozarn^ ’ célszerű, ha minél jobbén vesznek részt ezen a gya­
korlati bemutatón. A debreceni 
íT.Vjlmölcsfatermelők körében a met­
szésbemutató Iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánul meg.

Moszkva, márc. 14. A „trockista 
hazaárulók" bűnperének 18 vádlott­
ját : Bucharint és 17 társát halálra 
ítélték és kivégezték.

Az ítéletet a vasárnapra virradó 
éjszaka hirdette ki a vésztörvény­
szék s a 18 halálraítéltet, köztük 
Kresztinszkit, Jagodát és Rikovot, 
kevéssel utóbb kivégezték. A 21 
vádlott közül csak hárman mene­
kültek meg a halálbüntetéstől : Ra­
kovszki, volt londoni szovjetnagy­
követ, Besszanov, a berlini orosz

kereskedelmi képviselet volt veze­
tője és Pletnov, a három orvosvád­
lott egyike. Rakovszki és Bessza- 
nov fejére az ügyész nem kért ha­
lálbüntetést s így nem keltett, na­
gyobb feltűnést, hogy megkegyel­
meztek az életüknek. Rakovszkit 20 
évi, Besszanovot pedig 
házbüntetésre ítélték, 
vos, akinek a fejére 
ügyész halált kért, 25 
büntetést kapott.

15 évi fegy- 
Pletnov or- 
a főállam- 

évi fegyház-

érdekli«
imiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiíiiiiiiiu

•hogy az Ausztriában 
végbement világtörténelmi fordu­
lat, amelynek lényege az, hogy 
Ausztria megszűnt, mint önálló 
állam és beolvadt a német biro­
dalomba, minden elképzelést fe­
lülmúló 
Európa összes államaiban.

nemzetek, 
is.

Tekintse meet
megnagyobbított és modernül átalakított

új oipereéSháztartási osztályunkat

vétel kényszer nélkül:
I^I*2W£»F F Af Tea ,<,ík" és festékgyár flókUz’ete, 
MCJJFCr ka C> I 3C3 Debrecen,Csapő-u. 3-5.Tel.21-60

|
(x) A vakbélgyulladás veszélye 
elleni védekezés egyik hatásos 
módszere abban áll, hogy az ember 
a beleit hetenként legalább egyszer 
a természetes „Ferenc József" ke­
serűvízzel — reggel éhgyomorra 
egy pohárral — alaposan kitisztítja. 
Kérdezze meg orvosát.

— A róm. kát. templomban már­
cius 15.-én d. e. fél 10 órakor Hutay 
Ferenc fog misézni a Szent László 
kollégium igazgatója.

(:) Elmarad március 20.-áról a 
Magyar Turista Egyesület által elő­
adni tervezett „Mussolini útja 
Eszakafrikában" című hangosfilm 
bemutatása, mert a cenzúrabizott­
ság nem vizsgálja felfii idejében a 
filmet. A bizottság döntése után 
fogják az előadás időpontját nyil­
vánosságra hozni.

— Veszedelmes tűz a Pereces­
utcán. Vasárnap délután a Pereces­
utca 12. számú ház udvarán kigyul­
ladt egy fáskamara s pilanatok — 
alatt az egész építmény lángbabo- 
rult. A tűzről azonnal értesítették 
a tűzoltókat. A tűzoltóállomásról 
Bíró Áron segédfelügyelő vezetésé­
vel egv motoros őrség vonult ki a 
helyszínre s rövid idő alatt sikerült 
a veszedelmesnek ígérkező tüzet

I teljesen lokalizálni.
| — A vámospércsi leventeegyesü­

let március 15.-1 ünnepélye. A vá­
mospércsi Leventeegyesület vasár­
nap, március 13.-án ünnepelte meg 
március Idusának nevezetes évfor­
dulóját. A leventetéren ünnepi han­
gulatban sorakoztak fel a csapatok, 
hogy p még hideg széltől didergő 
teli világban, forró és igaz lelkese­
désükkel adjanak méltó keretet a 
90 óv előtt felragyogó dicső napok 
emlékezetének. A Himnusz elének- 
lése után vitéz Dohos Sándor ig. 
tanító vezető főoktató beszélt az :f- 
jusághoz, hangsúlyozva, hogy a 
„Szebb Jövőt" köszöntés örök küz­
delmünk szózata s ennek legszebb 
történelmi példája az 1848-iki már­
cius 15ike. Utána Galánff.v And­
rás ref. tanító levente oktató tarlóit 
emlékbeszédet, melyben az évfor­
duló jelentőségét méltatta és rövid 
történelmi vázlatát adta az egykori 
eseményeknek, lelkesítő szavakkal 
mutatva ki ezekből a mai nelv'z 
időkre vonatkoztatott felemelő 
biztató tanulságokat. Maid Pap Vik- 
tor levente elszavalta Petőfi Nem 
zeti Da]-át s a Szózat elóneklésé- 
vel ért véget a szép hazafias ünne­
pély.

— Két kertiszéket loptak a Busj- 
utcáról, amelyet a Péteffia-utcai te­
metőben megtaláltak. Vasárnap éj­
szaka a Busi-utca 21. szánni ház 
verandájáról ismeretlen tettesek 
kot kerti széket elloplak. Sajner Ja­
kab a lopásról jelentést tett a rend­
őrség központi ügyeletén. Közben a 
székeket megtalálták a Péterfia- 
utcai temetőben. A rendőrség meg­
indított'! a nyomozást a tolvaj kéz-

lg.

— A Déri Múzeum és Közműve­
lődési Könyvtár a nemzeti ünnepre 
való tekintettel ma egész nap zárva.

-- A Csapókertben március 15.- 
ének 9ü. évfordulóját reggel 9 órakor 
templomi istentisztelet keretében 
ünnepelik meg. Délután pedig gaz­
dag műsorét ünnepély lesz az Olva­
sókör nagytermében a nagyközön­
ség számára, belépődíj nélkül 6 
órakor.

— Dr. Gulyás Jenő állatorvos 
rendelőjét Lorántffy-utca 44. sz. 
alá helyezte át

— A Svetits gyakorló iskola már­
ciusi ünnepélye. Lélekemelő haza- 
flas ünnepélyt tartott vasárnap dé’- 
után a Svetits intézet elemi gya­
korló iskola. A tornatermet, amely, 
ben az ünnepélyt rendezték zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség. A ma­
gyarruhás kis növendékek megille- 
tődve, égő pirosarccal állottak a 
pódiumon, hogy a Hiszekegy el- 
éneklésé után Szabó Erzsébet oki. 
tanítónő márciusi hősök emlékbe­
szédét megtartsa : — Ti vagytok a 
jövő nemzedékei. — mondotta be­
szédében, — tirá*ok is vár az a 
nagy feladat, hogy egyszer ebből a 
megcsonkított forrón szeretett kis 
Magyarországból Nagymagyaror- 
szag legyen. — Utána Wolíav Edit 
ÍV. o. t. zongorán előadta Bach : 
Prestó-ját, amely igen nagy tetszést 
váltott ki. Majd ..Magyar gyermek 
vagyok én‘‘ hazafias éneket Síkor 
M. Kinga osztályfőnök tisztelendő 
nővér vezetésével szépen, megha­
tóan adta elő a gyakorló elemi is- I 
ko’a növendékeinek énekkara. — 
Utána a „Jövő virágai" című két I 
felvonásos színművet játszották el a I 
Svetits gyakorló iskola növendékei I 
A főszerepet Antal Xénia alakította I 
igazán meglepő rutinnal, Vollay 
Edit, Nagy Csöpi, Szilágyi Miéi, 
Wolfinau Márta, Dehreceny Éva. I 
Bánfalvv Mária. Jég Lajos, ' Ki i ái.v I 
Marika és Király Zsuzsika pedig 
valamennyien kedves közvetlenség, 
gél adták elő szerepeiket. Az érté- I 
kés nagysikerű műsor után a — I 
Himnuszt. énekelte el az iskola nö­
vendékserege a közönséggel együtt.

érdeklődést váltott ki 
Azok 

a nemzetek, köztük Magyaror­
szág is, amelyek tárgyilagosan 
szemlélték Ausztria keserves küz- 
ködését fennmaradásáért a győz­
tes hatalmak által életképtelen­
ségre kárhoztatottsága miatt, — 
megnyugvással fogadták és ter­
mészetesnek találták, hogy a kis 
osztrák nép beolvadt az egy ha­
talmas nagy népcsaládot alkotó 
német államközösségbe^ Annál 
nagyobb azonban az Izgalom és a 
felhördülés azoknak a nemzetek­
nek a frontján, amelyek annak­
idején győzelmi mámorukban és 
gőgükben már eleve erre a sorsra 
ítélték Ausztriát. — Elsősorban 
Franciaország részéről észlelhető 
most a tehetetlen bosszúság, hogy 
a jóvátehetetlen balfogás ilyen 
hallatlan nemzetközi diplomáciai 
kudarcba sodorta őket. De még 
ennél is tragikomikusabb az a 
palástolhatatlan rettegés és páni 
féleleivérzet, amely a most hara­
pófogóba szorult csehszlovák torz 
állam politikusait fogta el Hitler 
Ausztriába való benyomulása nyo­
mán. A cseh nemzetvédelmi mi­
niszter már megszólalt és pró­
bálja szépífgetni a Csehszlová­
kiára olyan megdöbbentően gyá­
szos nemzetközi fordulat vesze­
delmét. Azt mondja, hogy ...4 mi 
államiságunk' és az európai poli­
tikai rendszer keretében fennálló 
szerződéses kapcsolataink min­
denkor tényleges biztosítékai vol­
tak a mi biztonságunknak és ma 
is azok." Es hozzáteszi, hogy az a 
hősiesség, amellyel a világháború 
alatt a cseh légionáriusok har­
coltak, elegendő lesz arra, hogy 
megvédje a cseh demokráciát. .4 
cseh miniszternek ehhez az ön­
magát bátorító mentsvárkeresésé­
hez a magyar közvéleménynek 
volna néhány megjegyzése. Pél­
dául azt mondhatnánk, hogy na­
gyon gyenge lábon áll annak az 
államnak a biztonsága, 
minden reményét a 
kapcsolatokra építi fel. 
rongyok ezek, amint a világhábo­
rú utáni történelem megmutatta 
s ha még hozzávesszük, hogy a 
másik reménység mindössze a 
cseh légionáriusok ..hősiességére" 
van felépítve, akkor nem sok jót 
jósolhatunk annak a Csehszlová­
kiának, amely árulások, hazugsá­
gok és megtévesztések révén ke- 

csak Európa tér­
kétséges, hogy a 

egyesülés nyomón 
Csehszlovákiának 
aggodalomra va-

rülhetett fel 
képére, hem 
nagy német 
Európában 
tényleg jogos 
oka.

amelyik 
szerződéses 

Papír-

fodrászszalon
DIKU Piac-utca 58-
Víz és vas ondulálás, 

estélyi frizurák.
Szolid árak.

kjló zsírt loptak egy hentes 
pincéjéből. Szabó Balázs hentes és 
mészáros mester hétfőn délelőtt 
megjelent a rendőrség központi 
ügyeletén és elpanaszolta, hogy va­
sárnap éjszaka ismeretlen tettes 
Faragó-utca 22. szám alatti lakásá­
nak pincéjéből 32 kiló zsírt ellopott. 
A rendőrség megindította a nyo­
mozást a tolvaj elfogására.
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Dr. Somogyi István professzor 
debreceni idegklinika igazgatója 

holttestét a helybéli gyászszertartás 
után autón Budapestre szállították 
hol március 15.-én délután 4 órakor 
a Kerepesi-úti temetőben helyezik 
örök nyugalomra. A temetést és — 
.-zállítáVt 'Fehértói temetkezési vál­
lalat intézte.

A'arju Gabika 20 hónapos teme­
tése kedden délután 4 órakor lesz 
a hármas teremből református szer­
tartással. Csurka „Kegyelet" temet­
kezési Vállalat rendezi, Dégenfeld-

— Lázár Andor országgyűlési 
kénviselőt táviratilag üdvözölte a 
NÉP. 27-cs A. körzete. A Nemzeti 
Egység Pártjának 27-es A. (varga­
kerti) 'körzete hétfőn este 8 órakor 
a Rózsabokor vendéglőben levő he­
lyiségében Kelemen Géza elnök el­
nöklése mellett választmányi ülést 
tartott Az elnök Hegedűs Károlyné 
Kölcsey Valériának és a választ­
mány hölgy tagjainak melegen kö­
szönte meg azt az odaadó mun­
kásságot, amelynek alánján a kör­
zetnek karácsonykor több gyerme­
ket sikerült felruházni. Utána r 
lasztmány elhatározta, hogy 
dogkerti és Tégláskerti testvér 
zettel április 30.-án vacsorát 
deznek. amelyre meghívják 
István főispánt és dr. Kölcsey

Bol- 
kör-

Bartha István ny. városi kézbe­
sítő 47 éves korában elhunyt. Te­
metése szerdán délután 4 ói« .0' 
lesz a II. a. teremből református 
szertartással. Gyászolják bánatos 
neje, leánya, testvérei és kiterjed* 
rokonsága. Lakás: Csillag-utca 4„. 
< ■- ■irka „Kegv-elet“ temetkezési vál­
lalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. sz.

Jobbágy Istvánná, Nagy Mária 
Máv. nvugbéres neje 51 éves korá­
ban elhunyt. Temetése csütörtökön 
délután négy órakor lesz köztemetői 
II. á. sz. ravatalozó teremből refor­
mátus szertartással. Lakás : Egy- 
letkert-u. 62. Pusztai temetkezési 
intézet.

Köszönetnyilvánítás. Rokonaink, 
jóbarátaink, ismerőseink, a Máv. 
„Horthy“ dalegylet tagjai, a Máv. 
nyugdíjasok Asztaltársaságának - 
tágjai és mindenki, kik felejthetet­
len' férjem és anánk : Bíró László 
nyug. máv. segédtiszt elhunytéval 
jóleső részvétükkel felkerestek, — 
végtisztesséktételén megjelentek, 
ravatalára koszorút és virágot küld­
tek, fogadják hálás köszönetünket. 
A gyászoló család.

Uj temetkezési intézet, Pusztai 
József Kálvin-tér 5. Telefon: 33-SO. 
Megbízható és pontos kiszolgálás, 
Szolid árak.

Fáy 
__  . Sán­

dor nólgármestert is. Kelemen G^za 
elnök ezután megemlékezett az 1848 
március 15.-ének előestjéről. Majd 
a választmány' egyhangúlag elhatá­
rozta, hogv dr. Lázár Andor or- 
■zrtggvülé’i kénviselőt táviratban 
üdvözlik felgyógyulása alkalmából. 
A táviratot- meg is szövegezték, — 
amelyben az országgyűlési kénvise­
lőt további ragaszkodásáról bizto­
sította a választmány.

_ idős nsszonyt elgazolt a 
szekér. özvegy Szőüősy Tmréné 63 
■’vés Emer’ch-iitca 8. szám alatti 
’akost hétfőn délután a Máv kolónia 
előtt elgázolta egy ismeretlen sz«- 
kór. Az asszony szemén és lábán 
könnyebb sérüléseket szenvedett, — 
akit a mentők részesítettek első 
segélyben.

_  Anva'ztorUdós miatt tanunk 
mai számából „.Tai az a szereim“ 
o.'míí folvtaté°os reoénvi'nk k'ma

(x> Gyomorsavtólten«és. gvomor- 
fekélv ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kpl- 
'eines. Ajénliák orvosok, betegek. 
Készíti : Sztankay gyógyszertár

kiszolgálás,

temetkezési 
• 2. szám. — 
A debrecen’

Csiirka ..Kegyelet“
Vállalat. Dégenfeld-tér
Alapítási év 1905. .
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
33-81. éije’í s^o1"mat: 3*a_po.

_  A DiákonIsszaképzölntézet évnyitó­
ja. A tiszántúli református egyházkerü­
let debreceni Diakonisszaképzőintézcte 
március 16-án, szerdán d. u. 5 órakor az 
egyház tanácstermében (Kálvin-tér 1'1 
tartja évnyiló ünnepélyét. Az évnyitó 
ünnepélyen bibliát olvas és imádkozik 
Nhí'v Pisán iuazitató-lclkész. Dr. Csi-

Sándor egyetemi

kerületi Diakoniaügyi Bizottság ü. v. cl- I 
nőké megnyitó előadást tart a debreceni I 

Ili C *7 ft V t íí 7 I 11 I Diakonusképzö Intézet jövőjéről. Kiss I
U j «5 1 o v e U 41 C U I S4ndor diakonusJel51t szavalt Molnár

f I Gyula vezetö-segcdlelkész előadást tart, I
I Xyitray Zoltán diakonusjelöltt énekeb I 

felöltő szövetek | Nagy István igazgató-lelkész az intézet I 
kereskedése | múlt évi működéséről számol be, Hor­

dós János diakonusjelölt szaval, Tisza 
Imre diakónus imádkozik. i

— Vámospércsen megalakult a 
Tűzharcos főcsoport Március 13.-án 
délelőtt 11 óra! kezdettel tartotta 
alakulót közgyűlését a vámospércsi 
Tűzharcos Főcsoport. Vitéz Dobos 
Sándor igazgató tanító mint elnök, 
a Hiszekegy el imádkozásával nyi­
totta meg a gyűlést, melyen mint­
egy 250-en jelentek meg a volt had­
viselt bajtársak. Ezután i’ámutafot.t 
arra, hogy csak a faj kiválóságával 
niagvarázható, bámulatos vitézség 
és hősiesség a magyar katonát a 
világ egyik legmegbecsültebb kato­
nájává tette. Ez a külsőleg csuk er­
kölcsi elismerést, jelentő általános 
ludat, belsőleg anyagi előnyt _ és 
megbecsülést jelentő értekké válik 
a Tűzharcos törvény révén,' amely 
a megélhetésért, folytatott harcban 
nyújt, megérdemelt előnyt és támo­
gatást a volt frontharcosoknak. Ez­
után ismertette a törvény intézke­
déseit. és megalakultunk jelentette 
ki a Tűzharcos főcsoportot, melyet, 
a frontharcosok nagy lelkesedéssel 
vettek tudomásul. A főcsoportnak 
jelenleg 350 tagja van. A gyűlés, — 
mely nagy lépéssel vitte előre a 
frontharcosok ügyét, a Szózat elé- 
neklésével ért véget.

öltöny szövetek,
és hélés áruk
olcsó árak!

BATTHYÁNY-U. 17—19.
Városi bérház. Telefon : 29-42

— A Magyar Asszonyok Nem 
zetl Szövetsége felkéri azokat a 
kedves Taglalt, kik csatlakozni 
óhajtanak a Kossuth-szobor megko­
szorúzásához kivonúló küldöttség­
hez, szíveskedjenek ma d. e. fél 10 
órára a Mansz. Otthonba felfáradni 
A Mansz. koszorúját Lábos Béláné 
a Mansz. Revíziós Leányköre nevé­
ben pedig Morvay Aca fog a szo­
borra virágot helyezni. Elnökség.

— A KIÉ március 15.-1 ünne­
pélye este 7 órakor kezdődik. Az 
ünnepély műsora a következő : Hi- 

énekli a K1E vegyeskara. 
Talpra magyar. Szavalja : 

Ünnepi beszédet
Petőfi
Nemes Elemér.
mond: dr. Kondor Imre egyetemi 
tanársegéd. „Mi a Haza ?“ Melo­
dráma- Előadja Varga Lajos, kíséri 
Kovács Béla. „Nemzeti zászló“. — 
Énekli a K1E vegyeskara. Himnusz 
Az ünnepély színhelye a KIÉ elő­
adóterme, Piac-utca 36. I. emelet. 
Mindenkit hív és szívesen lát a KIÉ 
Elnöksége.

— A Mansz. porcellán, üvegnemű I 
és ezüstkiállítása, terítési vensenye. 
Óriási az érdeklődés a Mansz. por­
cellán, üveg és ezüstnemű kiáll!- I 
tása és asztalterítési versenye iránt 
amely a Déri Slúzeum összes ter- I 
meiben március 17.-én nyílik meg 
Nagybákay Antalné úrasszony Fá­
radtságot nem kímélve, már hetek 
óta járja az úricsaládokat és kivé- I 
lógatja a régi, értékes porcelláno- I 
kát, ezüstöket, amelyeket, kiállít»- I 
nak. Vitrinek rejtik magukban a 
csodás szép és kincseket érő eztb- 1 
töket porcellánokat. amelyek között I 
Altwienl, Zsolnai, Herendi stb. , a I 
legkitűnőbb márkás darabokat bit- j 
hatjuk. Huszonnyolc asztalon, sok 
vitrinben állítják ki a szebbnél- 
szebb darabokat. Ilyen kiállítást I 
Debrecenben sohasem láttak, ötl"- I 
tes és nagyon ízléses elrendezés- I 
ben táriák a közönség elé a csalá­
dok féltett kincsei*. Az asztalteri- 
tési versenyt szerdán délelőtt bo­
nyolítok lei A Mansz. elnöksége ez­
úton kéri az érdekelteket, hogv 
akik a versenyre jelentkeztek, szí­
veskedjenek az edényekkel a Dér: 
Múzeumban szerdán idejére fölfá­
radni. ITgvancsak szerdán ünnepé­
lyes sajtóbemutatót is tartanak — 
meghívott előkelőségek jelenlété­
ben. Az ünnepélyes megnyitás csü­
törtökön délelőtt 11 órakor lesz. A 
megnyitóbeszédet dr. Kölcsey Sá’ - 
dor pn'^ärmester volt szíves vá'- 
lalni. Utána ismertető előadást tart 
Greiner Mihály nv. kereskedőim’ 
akadémiai igazgató. A kiállítás ! 
megnyitás után nanont.a délelőtt 11 
—2 és délután 4—8 órák között te- 
kint.be*« meg. Belépődíj mindössze 
50 fillér óo)

— Nviías röncédulákkal árasz­
tották el a várost. Vasárnap éisz»ka 
a város kü’önböző részein nyPas- 
keresz’es röncéduiákat ragasztot­
ták tele a falat. A röncédidából szó' 
gáltattak be néhány darabot a rend 
őrségre is. A rendőrség megindf 
tóttá a nyomozást a röpcédulater­
jesztők kézrekerftésére.

— Gyors ütemben nyomul előre 
Franco. Sarngo«sából jelentik : A 
nemzeti csanatok Aragóniában va­
sárnap is folytatták előrenyomulá- 

I sukat. Yagnie ezredes csapatai beke­
rítették a 143. köztársasági hadosz-

I tálv nagy zászlóaliát és valameny- 
I nyiüket elfogták. A foglyok között 
I van Enciso tábornok, hadosztály­

parancsnok is. Elfoglalták Con- 
vento del Olivart. a termuesi állá­
sokat, a Miradella magaslatot, — 
Torre de Ds Arcast, Montéiban vá­
rosát, az Orma magaslatot az es- 
cuchai állásokat, Utrillas községet 
és a határában levő bányát, vala­
mint több más helységet. A grap i- 
dal harctéren elfoglalták T.lanos de 
Oarchunát és Calahondát.

— 25 liter tejet loptak a Bethlen- 
utcáról. Hétfőn délelőtt a rendőr­
ségen megjelent Slemetz Olga 
Bethlen-utca 15. szám alatti lakos 
és elpanaszolta, hogy ismeretlen 
tettes 25 liter tejet kannástól együtt 
ellopott udvaráról. A rendőrség 
megindította a nyomozást a tette- 
kézrekerítésére.

— SZEPLŐ. MÄJFOLT ELLEN 
RÓZSA ARCKENŐCS. DOB. 1.20. 
KAPHATÓ JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA.
KOSSUTH-U. 6. ÓRIÁSI
OLCSÓ ÁRAK.

— Talált pénztárca a 
, gén. Hétfőn délelőtt a

központi ügyeletére beszolgáltattak 
egy női pénztárcát, amelyet a Szt. 
Anna-utcáu találtak. A tárcában ke­
vés pénz van. A tárcát igazolt tu­
lajdonosa átveheti a rendőrségen.

(x) Arcfehérítő „AREKLOSZ“ 
I pattanás, mitesser legjobb ellen- 
I szere. Takács drogériából Csapó-u.

95. szám.
I (x) Gönczi cserépkályhái jók, szé­

pek, kifogástalan hőfokúnk. Töké­
letes munka, olcsó árak. Javítások 
átrakások szakszerűen. Monti ezre-

I des-utca 3. (Bejárat a Burgundla- 
utca felől.) Telefon : 25-08.

anyakönyvi

IWiiiiniiiiw
Születés: Arany Mihály keres­

kedő s. Pacsirta-u. 3. fiú János. — 
Schvarcz György kereskedő Kígyó­
utca 8. fiú Gábor, ökrös Imre fm. 
Ujléta leány Erzsébet. Szilágyi Fe­
renc ingatlan közvetítő Ujfehértó, 
leány Anna. Kovács Ferenc fm. 
Nyírmárton falva leány Ilona. — 
Fenyvesi Kálmán géplakatos Szá­
raz!' Ferenc-utca 15. leány Margit. 
Nvikos Sándor fm. Olaiütő 44. fiú 
T,ászló. Gáti Lajos fm. Bajnok-utca 
48. leány Ilona. Yincze Gyula laka­
tos mester Varga-u. 1. fiú László. 
Kövesd! György magántisztviselő 
Csillag-utca' 8. leány Mária. Tóth 
Lajos cipész mester Gazdasági Aka­
démia leánv Mária. Bőr István üz­
letvezető Péterfla-u. 54. leány Ju­
liánná. Kozma László asztalos Ho- 
mok-u. 14. fiú László. Tóth Vida 
Gábor fm. Perec-d. 17. fiú Gábor.

EHegyzés: Fehér Ferenc sütő s.
— Mihók Irén Gulyás-u. 11. Fü- 
löp Ferenc, vendéglős s. Kút-u. 114
— Szabó Juliánná Kemény Zs.-u. 11 
Kiss Lajos cinész segéd Rákóczy-u. 
«1 — Nagv Juliánná Ujléta. Kovács 
i’erenc f’rfi szabó segéd Kerti-u. 
a .— Borbély Terézia Derecske. 
Oláh László napszámos Kadarcs-u. 
<! — Burger Mária Nagv=zalonta-u. 
20. Szilágyi István kollégiumi al- 
(i«zt Kálvin-tér 4 — Kovács Juli-

H-ízasság: C«atáry Endre gim- 
názhimi tvnár Karcagi gimnáziumi 
*anár fia) Hódmezővásárheiv — K:i-

Sxőnyeaeket 
fü<ieönyöket, ágyteritöket s*b 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn R«ísönéi 
Debrecen, Kosgu-h-u.iy

Halálozás: özv. Boda Jánosné 
ref. 83 éves Fáy-d. 12. Zsuffos Já­
nos fuvaros ref. 52 éves Halasi-u. 
11. Küllős János szegényházi ápolt 
ref. 93 éves Ispotály-tér 12. özv. 
Zöld Józsefnő ref. 81 éves Nap-u. 8. 
Boócz Péter g. kát. 14 éves Hajdú- 
dorog. Bartha István ny. városi 
hajdú ref. 47 éves Csillag-u. 43. — 
Varjú Gábor ref. 19 hónapos Nyír­
egyháza. Csuhái Tmréné r. kát. 40 
éves Béke-u. 30. özv. Fehértói Jó­
zsefné ref. 43 éves Szegedi Ger- 
gely-u. 7. Popovics Gyula g. kát. 
29 éves Kokad. Lepp András npsz. 
r. kát. 25 éves Nyírábrány. Jobbágy 
Istvánná ref. 51 éves Egyletkert-n.

(x) A jól öltözködő

SOMOGYI DROGÉRIA 
RAKTÁR

rendőrsé- 
rendőrség

(x) A jól öltözködő urak szíves 
figyelmét felhívjuk a KLEIN DI­
VATHÁZ most érkezett különleges 
szép, eredeti angol és kiváló hazai 
minőségű tavaszi ruhaszöveteire. 
Mielőtt vásárol érdeke, hogy a. cég 
hatalmas választékát, megtekintse 
és olcsó árairól meggyőződjék.

— Leégett egy tanya a Szepesim 
Hétfőn délben értesítették a debre­
ceni tűzoltó álnmást, hogy a Sz"- 
pes 53. számú tanya kigyulladt. Tó-

vonult ki

gokban állott a hatalmas tanyaepü- 
let, egv sertés istálló és egy jégve­
rem. A náddal fedett épületek kö

I enn terjedt. Egv kémény ledőlt a 
I másikat pedig a tűzoltók döntöttek 
I le, mert veszélyeztette raunkáju- 
I kát. A kigyulladt épületek tetején 
I kívül a padláson még leégett 15 
. mázsa lucerna. \ kár meghaladja a 

3.000 pengőt.
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IDOJARAf
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban jobbára derült és csendes 

volt a mai nap és a hőmérséklet lassú 
emelkedésnek indult. A nappali felmele­
gedés nyugaton 8 -9, keleten alacso. 
nvabb fokú volt.

PROGNÓZIS : Gyenge nyugati, dél­
nyugati szél, túlnyomóan derült Idő, 
mérsékelt éjjeli fagy. A nappali felmele- 
gerféj fokozódik.

Akác és fenyő szőlőkaró
Epületfa, deszka, léc. kész oltott- 
mész, cement, kátrány, 
lemez, cserép, gipsz, nád, 
köszön legolcsóbb

kátrány­
tűzifa, 

beszerzési beire

Kiss Lajos „TURUL
fa- és építkezési
Mester-utoal templom mellett, BÖ­
SZÖRMÉNYI ÜT 2. Telefon: 12-flí.

anyag telepón,

Színház
A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

Március 15-én, kedden este díszelő­
adás : Oc.skay brigadéros.

Március 16-án, szerdán B. bérletben :
Macskazene,

A színházi iroda Jelenti : 
Ma. kedden a márciusi

Nemzeti ünnep
estéjén a „Turul“ B. E. debreceni 
Kerületének

Díszelőadása
1. Himnusz. 2. Ünnepi szavalat.

3. Rugonfalvi Kiss István e. ny. r, 
fanár ünnepi beszéde.
4.

Ocskay brigadéros
Herczegh Ferenc történelmi szín­
müve.

, Szerda, (B. bérlet 24. számban) 
Csütörtökön (C. bérlet. 23. számban) 
Pénteken bérlotszünetben

Macska zene

KÖZGAZDASÁG
Püspökladány határában kétezer katasztrális 

holdon kifagyott az őszi vetés
Nagyszabású kedvezményes vetőmagakcióban részesíti a földmívelés- 

iigyl miniszter a vármegye kisgazdáit
Hajdú vármegye közigazgatási 

bizottságának hétfői ülésén Vecsey 
Zoltán m. kir. gazdasági felügyelő 
a vármegye februári mezőgazdasági 
helyzetéről tett Jelentést. Az őszi 
vetések a vármegyében általában 
megerősödve és bokrosodva mentek 
a télbe, nagyobb fagykárok nem 
mutatkoztak. Február végen az erős 
hőingadozások következtében a ned­
vesebb talajon kisebb felfagyás is 
észlelhető. Püspökladány határában 
azonban 2000 katasztrális hold őszi 
vetés a nagy egérkiírok és a felfa­
gyás miatt annyira tönkrement, —- 
hogy 90 százalékban ki kell 
tani 
folytatni. Beszámol a jelentés arról, 
hogy a nemesített tengeriakcióból 
a vármegyében 135 mázsát igényel­
tek és ennek leszállítása március 
első felében fog megtörténni. A 
megyei kisgazdák részére a földmí- 
velésfigyi miniszter 300 mázsa ta­
vaszi árpa ’vetőmagnak kamatmen­
tes kölcsön alakjában való kiosztá­
sát engedélyezte. A püspökladányi 
határban felszántás alá kerülő 2000 
hoki vetésének pótolására a gazda­
sági felügyelőség további 150 mázsa 
tavaszi árpa és 200 mázsa tengeri 
kiutalását kérvényezte a földmfve- 
lésügyi minisztertől. A jelentés a 
továbbiakban a vármegye állatállo­
mányának helyzetéről számol be és 
közli, hogy a népies sertéstenyész­
tés fejlesztésére a földművelésügyi 
miniszter a hajdú 
gazdák részére 
törzskönyvezett 
kant oszlott ki 
A juhállomány 
sara pedig 100 
ségű fésűs 
kant juttatott 
közönség közti szétosztás végett 
30 pengős darabonkinti kedvezmé­
nyes áron. A tenyészkoskiosztás 
március első felében fog megtör­
ténni. A gazdasági felügyelőség a 
fel folyamán Hajdúszoboszlón és 
Tégláson három hónapos féli gaz­
dasági tanfolyamat rendezett s a 
záróvizsgán 72 gazdaifjú kapott

végbizonyítványt és ezüstkalászos 
gazda elmet. A tanfolyamokat Puy 
Aladár okleveles gazda és Molnár 
József gazdasági felügyelCségl gya­
kornok vezette.

PMÄV szintén győzött a WMOVE ellen. 
Nyíregyházán a NyTVE biztosan verte 
a DEAC csapatát, a helyi derbit pedig 
a NyKISE nyerte a NyVSC-vel szemben. 
Debrecenben a Villanygyár simán nyert 
a Tcxtilgvár ellen. Az egyetlen meglepe­
tést a MTK postvesztesége jelentette 
Berettyóújfaluban. A vasárnapi amatőr­
eredmények a következők :

DVSC-—Báthory SE 10:0 (4 : 0). PMAV 
— KMOVE 4:1 (1 : D, MTK—BUSE 1 ■ 1 
(1:0), Villanygyár—Textilgyár 4:0 (1:0', 
NyTVE—DEAC 7:1 (2:1), NyKISE— 
NyVSC 3:0 (2 : 0).

szan- 
é,s az őszi vetést tavaszival

vármegyei kis- 
30 darab elsőrendű 
mangalica tenvész- 

kedvezményes áron, 
minőségbeli Javítá- 
darah kiváló tninő- 

merinó-fa jta tenyész- 
megyei kizgazda- 

szótoszt ás

TARTOTT A KfiSZÁRUPTAC
A készárupiacon tartott az irányzat, 

bár nyitáskor emelkedő árak került* k 
felszínre. A forgalom búzából élénk volt, 

eladását jelentették.
tiszavidéld 77 kg-os 20.76 — 
kg-os 21.05—21.45, 79 kg-os

50 vágón
Búza :

21.15, 78

Rozs: pesfvidéki 19.10 —19.20, más 
származású 19.20 19.40.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.00—
15 50, középminőségíí 15.00—15.50.

Sörárpa : kiváló 19.00—-19.50, príma 
18 00 — 18.50, sörárpa 17 00 — 18.25.

Zab: elsőrendű 16.00—16.30, közép­
minőségű 15.90—16.10.

Tengeri : tiszántúli 12.90—1.3.00, egyéb

Ferencvárosi serté«vásár. Árak : príma 
uradalmi zsírsertés páronként .340 kiló­
éi anion felül 
105—110, in.

mn.á —
angol soii- 

IOS kivételesen 108. 11.98 
103, exporlzsfr márkázott 162 fillér ki-

Debreceni sert és vásár. Felhajtás so­
vány sertés 1.35.3, eladás 488. Felha jt íx 
kövér sertés 222. eladás 220. Arak élő. 
súlyban kilogramonként : Tlízlalóbcli ne. 
héz 98—100, hfzlalóbcli közép 91 98, 
szedett nehéz 90 -91, szedett közép 81 
90. szedett könnyű 80—84, hússertés 90 
— 95. sovány koca 90—95 fillér, süldő 
95—110 pengő, választott malac páron­
ként 26—.34 pengő. Irányzat : Elénk.

Debreceni állatvásár. Felhajtás szarvas 
marba 679, eladás 2.32, Felhajtás ló 118, 
eladás 50. Arak élősúly kilogramonként; 
Vágómarha jóminőségű 48—70. közepes 
40—48, silány .32 - 40, borjú 00—90, nö­
vendék marha 46—58. 
fillér, fejős tehén 260

linó, ökör 70—82, 
500. vágó ló 70— 

150. silány igáslú 80 160, közepes tgás- 
!'• 170—.300, jó igásló .300—500, katonai 
célra való ló 550—600 pengő. Irányzat '

we»«»»»#

ÖSSZEÁLLtTOTTÁK
A NÉMETORSZÁG ELLENI CSAPATOT

Budapest, március 11. Dr. Dietz Ká­
roly szövetségi kapitány hétfőn este a 
következő válogatott csapatot Jelölte ki 
a Nürnbergben lejátszódó magyar-német 
válogatott labdarúgómérkőzésre :

Háda (Ferencváros), Korányi (Ferenc 
sáros), Bíró (Hungária), Pázmándi 
(Elektromos), Balogh (Nemzeti), Baloch 
íl’.ipesb, Pusztai (újpest), Zsengellér 
(Újpest), Kisalagi (Nemzeti), Toldi (Fe. 
rencváros) és Horváth (Nemzeti).

KIKAPOTT A SZOLNOKI MÁV 
A H. LIGÁBAN

3 asárnap a II. Ligában a Szolnoki 
MÁV 3:2 (0:0) arányban vereséget szen­
vedett n VÁC FC-től és így a második 
helyre kerűit. A bajnokságban most a 
Csepel FC vezet egy ponttal 3 Sz. MÁV 
előtt. A II. Liga eredményei a követke­
zők : Erzsébet—Vasas 9:1 (4:0), Csepel
- Simontornyai BTC .3:0 (.3:0), Salgótar­
jáni BTC Váci SE 1:1 (1:1), Tokod! 
(\SC—Váci Remény 1:0 (0:0), Alba Regia
- Drogisták 6:1 (2:1), DVTK—Haladás 
1:0 (1:0).

SPORTfflRMONDó
Vasárnap délután a Diószegi-úti sport­

telepen a DVSC ifjúsági csapata orszá­
gos vasutas ifjúsági bajnoki mérkőzés 
keretében 5:1 (.3:0) arányban győzött a

A Budai „11“ csapata va.särnap Bécs- 
lien a Rapid ellen játszott barátságos 
mérkőzést, amely 2:2 (2:1) arányban el. 
döntetlenül végződött.

Nyílttér*
Szabó Irén Magda Nyíl-utca 31. 

sz. alatti nagykorú lányomért sem­
miféle anvagi felelőséget sem vál­
lalok.

v. Szabó Gábor.

Városi hirdetmények
folytatólagos nagy sikere. Pompás 
é.s pazar kiállítás, emeletes díszlet 1 
FTSEMANN zene, jókedv és neve-

Mozi műsor
Hungária: Te csak pipálj La­

dányi.
Vígszínház : Becsületszóra.

ídlETEOR

szerdán ! 
FILM !

és

FÓszerkeszlö: 
Dr. Nagy Imre 

Felelős

Kedden
MAGYAR _____

POGÄNYOK
.. ^áss Ferenc főszereplésével 

Előadások : kedden 3, 5, 7, 9, szer­
dán 5, 7, 9 órakor.

Felelős szerkesztő
Bonyovszky

kiadó :
\llilldl Sajtóvállalat Kft.

Ügyvezető Igazgató :
Dr. Kólya Sándor.

Pál

testedzés

Meglepetések özöne a Nemzeti Ligában
Ma már nyugodtan mondhatjuk, hogy 

a Nemzeti Ligában egyetlen csapat sem 
mehet biztosra, mert vasárnap is felbo­
rult az egész papírforma, nagycsapatok 
kínos 90 percet szenvedtek el, a közép­
csapatok pedig sorra vereséget szenved­
tek. így tehát most is győzött a futball

Eredmények a következők : Bocskay 
—Budai ,.11" 2:0 (1:0), Ezt a mérkőzést 
szombaton játszották te. Ferencváros— 
ETO 1:0 (0:0), Hungária—Budafok 
1 : 0 (1 : 0), Nemzeti—Kispest 2:1 (0:1, 
Szürketaxi—Szeged 2:0 (1:0), Újpest— 
Törekvés 5:2 (1:2), Elektromos—Phö- 
bus 2:1 (2:0).

Vasárnap n Nemzeti Eiga csapatai néni 
jálszanak bajnoki mérkőzést. Szerdán 
válogatott edzés lesz. Vasárnap Magyar­
ország válogatottja Níirnbergben Lange- 
nus vezetése mellett a német válogn'ot-

Nagy gólaránnya! győzött a DVSC Nyírbátorban
Az amalőrbajnokságban vasárnap a 

DVSC aratta a legnagyobb győzelmet 
az otthonában játszó Báthory SE ellen I

I.zen a mérkőzésen meglátszott, hogy a 
debreceni vasutas csapat komolyan ké­
szül a bajnokságra. Püspökladányban a

fal játszik. Az Újpest és Hungária ve­
gyes pedig Varsóban a lengyel váloga­
tottal méri össze erejét. A többi NB 
egyesületek egymás között játszanak 
barátságos mérkőzést. A vasárnapi for-
dúló lebonyolít;’ «n után n Nemzeti Bnj-
nekeng állása a köveik. ző :

1. Hungária 19 15 3 1 09:22 .33
Ferencváros in ír. 1 2 70:31 .33

.3. Újpest 19 15 2 2 72:23 .32
1. Kispest 19 12 1 6 57:12 25
5. Elektromos 19 10 5 4 43:32 •>5
6 Phöbiis 19 0 2 8 41:39 20
7. Nemzeti 19 8 H 7 40:52 18
8. Szürketnxi 19 6 4 9 39:43 16
9. Budafok 19 7 2 10 30:37 16

10. Szeged 19 0 2 11 31:41 11
11. Boc.sk ny 19 5 2 12 20:44 12
12. Törekvés 19 5 1 13 30:64 11
13. Budai „11“ 19 2 3 14 21:48 •y
11. ETO 19 1 2 16 18:75 4

Debrecen sz 
Szíkigyakor 
kitér jedes ü,

ingatlanok
kezdődő 3

Bérbeadást hirdetmény, 
kir. város tulajdonát képező 
elnevezésű reá .31.3 k. hold 
valamint Árok rét- \lsó$Zállás 
era 01 k. hold kiterjedésű 
1938. évi október hó 1-től 
évre árverés utján bérbeadásra kerülnek. 
A bérbeadás céljából nz árverés folyó hó 
10-án délelőtt 9 órakor a városháza ta­
nácstermében lesz megtartva. Arverelni 
szándékozók az árverés megkezdése 
előtt bánatpénzként az évi bér és járu­
lék összegének 10%-át kötelesek letétbe 
helyezni, Érdeklődök részére ;j gazda­
sági ügyosztály (Városháza félemelet 16. 
sz.) hivatalos órák alatt részletes felvi­
lágosítást nyújt, ugyanitt az árverési 
feltételek is megtekinthetők.

Polgármeser.

Debrecen sz. klr. város Polgármesterétől 
ad 57505/1037 IV.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Debrecen sz. klr. város tulajdonát 

képező Vágóhid-u. 1 sz. alatt, lévő 
SZOCIÁLIS-TELEPEN végzendő külső, 
belső tatarozást, kerítés átépítési mun­
kálatainak váltnlnl.bMdására, az alant 
részletezett munkanemekre külön külön 
nyilvános versctnylárgyalást hirdetek. 
Az ajánlatok az e célra rendelkezésre 
álló űrlapokon egységárak megjelölésé­
vel teendők. I. Bontás, kőműves Utaro. 
»«si munka :, II. kerítés átépítési műnké

-re. ■
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III. Tetőfedési munka., IV., V., VI., Vll, 
asztalos, lakatos üvegs és mázoló javí­
tási munkálatok., VIII. Villanyszerelési 
munka., IX. Vfzvezelékszerelöi és csator­
názási munka. A közszállítás költségei 
1938 évi inségmunka költségkeretében 
A munka odaítéléstől számított bárom 
napon bi tül megkezdendő és az egyes 
munkanemeknél kiírt munkaidő alatt 
teljesílndő.

Az előírt és szabályszerűen kiállított, 
megfelelő bélyeggel ellátott, snjálkeziileg 
aláírt ajánlat összefűzve és a hátlapon 
cégszöveget tartalmazó» pecséttel lezárt 
és „Ajánlat 8 SZOCIÄLIS-TELEP tata, 
rozúsával kapcsolatos ................. munká­
ra." feliratú, pecséttel lezárt, seriell -n 
borítékban 1938 évi március hó 30-án 
délelőtt 10 óráig Debrecen sz. kir. város 
közigazgatási iktatóhivatalában nyujtan.

napon délelőtt 11 órakor a városháza 
kistanácstermében nyilvánosan bontat­
nak fel. a hely eljáráson ajánlattevők, 
vagy meghatalmazottaik részt vehetnek

A kiírási művelet, valamint az ajánla­
tok jelen kivonatos versenytárgyalási 
hirdetmény, valamint annak kiegészítő 
részét képező részletes versenytárgyalási 
hirdtmény.e ajánlati lap és részletes fel­
tételek kisiparosok által díjtalanul, 
egyébként 2.00 pengős önköltségi ár 
megtérítése mellett beszerezhetők Debrc- 
cn sz. kir. város műszaki ügyosztályá­
nak iktatóhivatalában (Csapó-utca 33/35, 
Nőipariskola II. cm. 12. sz.) a hivatalos 
órák alatt. Részletes felvilágosítás a 
műszaki ügyosztályon nyerhető a II. 
emelet 3. számú helyiségében naponta 
10—11 óra között. Debrecen, 1938 már- 
Hús hó 14. Polgármester.

rur«o»-*'L->»niijWW<M— v* ***(**<—^—<^^^******^***^^^^^*^^^

AXIPIDŐIHIIBOIETIÉSIEIK

Kisipari 
hirdettek

KELLEMES 
SZÓRAKOZÁS! 
Estéit olcsón és jót 

töltheti
ZSUGYELNÉXÁL

MIKLÓSI TG A 51 SZ. 
alatt, hol liácz Béla 

muzsikát.
(Záróra kettőkor.)

Kis háztartásra 
mindenes főzőnőnek jó 
bizonyítvánnyal elmen­
nék. Tclefóiiszám : 19 - 
80. 9—11-ig. 199:1

fsSKSTSE

Mindenes 
fiaiul bejáróleányt 15-rc 
í\ 1veszek. — Jelentkezés 
délelőtt Piíjc-u. 23—2! 
11 f. 5. 1112 

.ló! főző
mindenes modern kis 
lukashoz nzonnatra b’- 
vél étik. Ha Ivan-utca G. 
földszint IG. 1137

Kiadó
I szoba üzlet, vagy rak 
tár céljaira Csapó u 10 
az udvarban Értek« zh I 
ni a háztulajdonossal u 
o 1099

Ház! irtási 
munkáért lakást, fize­
tést adok gyermektelen 
házaspárnak. Mónii ez 
re.des-ulca 9. 1195

14—15 éves
1 j: j ról e :i H v t d élei ö 11 re
fogadok. Csapó 25., ha­
todik ajtó. 1117

Bejárónőt 
felveszek. Deutsch, Piac 
urea 58. III. lépcső, I 
em. 23. sz. 11 40

Ügyes 
bejárónői tel veszek dél­
utáni órákra. Dobozi 
bérhóz, B. lépcső. II. 8

letöltendő állás

Keresek 
gazdasági kocsist na­
gyobb fiával április 1-re. 
Kélmalom-utca 11, 1121

Bejárónő 
felvételik. ' Bajkay, Tö­
rök Bálin! 11. 1125

3 szoba.
elő- és fürdőszoba min 
den mellékhely iséggi’l
május 1-re kiad«». Cső­
ké nai-utca 44. 1131

lAjőnkxí

Szőlőkaró 
hasított akácból kapha­
tó házhoz szállítva Vágó 
József tű zi f akeresk edé
sében, Margit fürdőnél.

Szőlő vessző
csemege és másfajta, két 
éves, gyökeres és por­
hajas, sajállerniésű, leg 
olcsóbban Barna-u. 10.

1342

Fajulnia 
hibás, igeu olcsón egész 
nap Piac 44. pincében 

130»
Gyökeres 

szőlővessző kapható :
csemege. Csal >a gy ö n gy e.
Sasz.la és borszőlő. Nyi­
las-telep, Némelh-u. 3.

Ny-

Ujlétal
saját termésű fajborok
névnapokra leszállított 
árban. Édeskés rizling. 
ezerjó, nemeskadar, zöld 
szilvánk Barna 10. 1142

Épületbontásból
cserepek, lécek, deszkák, 
ajtók, ablakok, geren 
dák, terméskövek, sírkő­
márványok, c s e r é p k á 1 y - 
ha, őt milimélcr vastag­
sági! drótok, falkötő­
vasak olcsón eladók. Mé- 
liusz-lér 2. szám.

5(1 is 104» literes 
használt boroshorúól
vesz a „Szárnyaskerék 
Hunyadi-utca 9. 1082

Megérkezett
víz-, villany- és vason- 
doláló kisasszony Czeg- 
lédy fodrászhoz Kossuth 
úcca, Burgondia-sarok. 
Olcsó árak. 1889

Értesítem
a nagyközönséget, hogy 
gyümölcsfa-, szőlővesz- 
s z ő s z ü k ség 1 e I é t igyekez­
zen beszerezni, míg a 
készlet lark Piac GG.

1899

Tavaszi újdonságok 
gyári maradékokban el­
sejéi öl rendkívül olcsó*] 
dr. Révésznél, Piac 42 
Pannonia-udvar. 051

Király kávét 
kitűnőek Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkö 
ük. Dégenfeld-tér 11 

1579

Mindennemű 
kézihímzést olcsón válla 
lók. Megkereséseket Jó­
zsef kir. hg. G. és Homok 
urea 113, alá kének. 1024

Henteseknek
b ú svágótok ék, cipőgyá­
rosoknak s fa n roló I ő k é k 
kaphatók. llatvan-u. 68.

Szőlővessző 
gyökerezett és porhajas, 
egy- és kél éves csemege 
és bor, különféle fajú, 
saját telepemről legjulá- 
nvosabban. Barna 10.

1113

Paplanok 
flanel takarók 
lópokrócok 

olcsón
Pelrlknél

Szent Anna-u. 5

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma 
gyár nótákat is tanítok 
cigánvosan. kíséretszer 
kesztésscl. Kossuth u 39 
I. udvari lépcső, d. u 
fél 2-től fél 4-ig 134

Tanuljon 
gyorsírást és gépírást a 
Na mén vi Gyorsíró és
Gépíró Iskolában. Olcsó 
tandíj. Állami bizonyít 
vány Külön esti tanfo 
Ivarunk. — Beiratkozás 
egész nap az iskola he 
Iviségéhen (Batthyány u 
11» 117G

Társ
Biztos megélhetés !

Jómenelelű, gzepen be­
rendezett, — distingvá’t 
vendégektől látogatóiI — 
f o d r á sz -s za Ionom áthe­
lyezése cs modernizálása 
céljából tőketársat kere­
sek párezer P-vel. Cím 
p JJnJ.’’—n 1110

Negyvenezer 
pengő kölcsönt keresek 
első helyi bctáblá?ásra. 
Cím a kiadóban.

KÉTSZOBÁS, 
konyliás, fürdőszobás la 
kast keres orvos május 
1-re. Ajánlatokat úrnieg 
jelöléssel .,35745. szám“ 
jeligével a kiadóba kér.

1287

Városban
keresek 2 szoba, kony­
ha, fürdőszobás szára/ 
lakást. Ajánlat „Pontos 
fizető“ jeligére kiadóba

110-

Alig használt 
kerékpár eladó. Monos- 
torpályi-úl 24. 1031

Jóiiaiigú
gitár eladó. Czegléd-u. 8,

Mont, ii 
új dióhálók olcsón el­
adók, Pétcrfia 52. 1111

Veszek
mindenféle használt bú 
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, üzletberen­
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. András- 
kó. Csanó IG 1991

Foxi 
nőstény 10 hetes kutyái 
szoba kutyának ál laIk ed 
velő családnak ajándék­
ba adok. Péter fia 52.

1092

Tenyészpailyka 
eladó, tojó és kakas. — 
Eőtvös-u. 53. 1149
Httwrnteetu

Ingatlan
Házak

cs házhelyek előnyös 
feltételek melleit el­
adók. Bocskay kterlben 
szőlők részletfizetésre. 
Gazdasági Takarékpénz­
tár rt. ‘ 1139

Pélcrfla-utea 30.
számú ház, vagy abból 
parcellázva 200 négy­
szögöl telek kétszer há­
romszobás lakással el­
adó. ln-9

ELSŐRENDŰ 
TŐKEBEFEKTETÉS

ÉS BIZTOS MEGÉLHE­
TÉST NYÚJTÓ 
JÖVEDELEM l

Híd.utca 14. számú ház 
jólmenő vendéglővel, — 
korlátlan llalniérésű en. 
Kedéllyel, gyönyörű par­
kírozott kerthelyiséggel, 
3 szobás úrilakással és 
mellékhelyiségekkel el­
költözés miatt alkalmi 

áron azonnal eladó.
Értekezés a helyszínen, 
d. u. S - 4 között. W.

Houiokkertbcn
ház, előnyös feltételek 
mellett, eladó. Értekezni 
Halvan-u. 53. sz. Tele­
fon : 15-12. 1010

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi 
ségek, nagy kerttel, sző 
lövet eladó Nógrádi Mű 
tvás utca 22. sz. Falógcr 
mellett 42.3

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel.
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel 
járóval, alápincézve, jó 
vizű kúllal. részben le- 
bérátvállalással eladó. — 
Gróf Vecsey utca 13 sz 
Homokiéért. 243

Adómentes 
jövedelmező bárom ket­
tő és egyszobás lakásos 
ház eladó. Csokonai- 
ulr.a 21. iont

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes utca 10. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának vagy 
vendéglőnek igen alkat 
inas, vill-iny. vízvezeték 
van, kevés pénzért meg 
vehető Az üzletlielyi-ég 
korcsmának kiadó. 369

Nagyon olcsón 
eladó családi ház 2—2 
szobás lakással, kétszár- 
nyú ajtókkal. Nyugoti-u. 
5Ö. (Széchenyl-utca felől 
2. ház.) 11-30

Eladó,
esetleg kiadó szép 3 szo­
bás kerti lakás. 800 négy, 
szögöl gyümölcsös Gaz­
dasági udvar. Halastó, 
utca 10. 1099

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo­
ba.«, kényelmes családi 
Aáz. 71 *

Központi
Egyetem

előtti dísztéren 
(Tisza Tstván-téri 
sarok-telek elő­
nyös feltételek 
mellett eladó. — 
Cím a kiadóban

1485

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá­
gosítást ad : dr. csányi 
FARKAS ATTILA ügy­
ied, Werbőczy-utca 12.

1823

Villatelkek
Széchenyi- és Posta-ut­
cában eladók. Fehértói­
nál, Déoenfeld-tér 4.

Villatclkek
termő gyümölcsösökkel, 
tetszőleges nagyságban 
eladók Scsztina-utca 4- 
Kisállomás mellett. 1069

Vasutasok !
Kedvező feltételekkel, 
igen olcsóért megvehető 
az Egyletkert-utca 18. 
számú 300 négyszögöles 
lelek. Van rajta két szép 
szoba és konyha. Az épü­
let nem régi és tiszta kő­
épület. Kevés pénzzel <’S 
lak hé r I őri esz léssel meg­
veti elő. Bővebbet Arany 
János-u. 17. sz. kereszt­
épület. 10l»l>

Boczonádi 
kaptárak, keretek olcsón 
eladók. IIalasló-i)tca 10.

1109

Betrgtolőkoe.si
eladó. Honvéd-utca 34.

1023

Nagyméretű 
cserépkályha eladó. Jó­
zsef Kir. herceg-u. 10.

Ny.

Barnafoltos
nagy vadászkutya meg­
található Andrássy-út 19

1138

Nyomatott a Magvar 
Nemzeti Könyv és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté 
zclének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi G á b o r. 
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